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Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU ia Zalău
In prezenta tovarăşului Nicolae 

Ceauşescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat, du
minică dimineaţa au avut loc 
festivităţile prilejuite de împli
nirea a 500 de ani de existentă 
documentar atestată a oraşului 
Zalău, localitate cu-un bogat tre
cut istoric ale cărei destine sínt 
strîns legate de lupta întregului 
popor român pentru libertate şi 
progres social, pentru înfăptuirea 
aspiraţiilor sale nationale, de ac
tivitatea însufleţită ce se desfă
şoară astăzi pentru edificarea so
cialismului pe pămîntul patriei.

împreună cu secretarul general 
al partidului şi şeful statului ro
mân au fost oaspeţii oraşului 
sărbătorit tovarăşii Virgil Trolin 
şi Corne! Burtică.

Evenimentul împlinirii a cinci 
secole de existenţă a oraşului, 
iubileu la care participă întreg 
poporul, a constituit o memora
bilă dată de referinţă în activi
tatea oamenilor muncii de pe a- 
ceste meleaguri — români şi ma
ghiari, animaţi de aceleaşi gin- 
duri şi năzuinţe — consacrată 
îndeplinirii obiectivelor Congre
sului al X-lea şi Conferinţei Na
tionale ale partidului, înfăptuirii 
societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate pe pămintul- României. 
Sărbătorirea semîmileniului aces
tei aşezări din inima Sălajului 
marchează, totodată, împlinirile 
şi mutaţiile structurale petrecute 
în această regiune a ţării, deschi
derile sale spre viitor.

La sosirea la Zalău, secretarul 
general al partidului, ceilalţi 
oaspeţi sínt întîmpinati de tova
răşul Laurean Tulai, prim-secre- 
tsr al Comitetului judeţean Săiaj 
al P.C.R., de alte oficialităţi lo 
cale.

O gardă militară, alcătuită din 
ostaşi, luptători ai gărzilor pa
triotice şi tineii din detaşamen
tele de pregătire pentru apărarea 
patriei, prezintă onorul.
- -So intonează- Imnul de Stat al 
Republicii Socialiste România.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
trece in revistă garda de onoare.

Numeroşi locuitori ai oraşului, 
prezenţi la sosirea secretarului 
general al partidului, îl salută, 
cu vibrant entuziasm, cu urale şi 
ovaţii.

In semn de înaltă cinstire şl 
ospitalitate, primarul Zalăului, 
Vasile Cornea, oferă tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu cheia de aur 

• a oraşului semimilenar.
Zalăul se înfăţişează privirii ca 

o aşezare modernă, cu o impor
tanta zonă industrială, creată in 
actualul cincinal, care cuprinde 
unităţi ale industriilor construc
ţiilor de maşini, electrotehnică, 
materialelor de construcţii, uşoară 
şi alimentară. Niciodată, in cei 
500 de ani, setea fierbinte a lo
cuitorilor Zalăului de a-şi valori
fica iscusinţa şi hărnicia, de a 
asigura oraşului lor o viaţă pros
peră, nu şi-a găsit o asemenea 
împlinire ca astăzi.

Coloana de maşini străbate o- 
raşul înveşmîntat sărbătoreşte.

Pe străzile oraşului se află în
treaga populaţie a Zalăului, spre 
a saluta pe secretarul general ai 
partidului. Ei scandează cu în
flăcărare „Ceauşescu-P. C .R “, 
„Ceauşescu şi poporul!“, reafir- 
mîndu-şi dragostea şi recunoştinţa 
fată de partid şi secretarul său 
general, hotărîrea de a milita ne
abătut pentru înfăptuirea poli
ticii partidului, pentru continua 
înflorire â României socialiste.

Pe platforma industrială a ora
şului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
este oaspetele colectivului între
prinderii de armături industriale 
din fontă şi oţel, unitate creată 
la indicaţia secretarului general 
al partidului.

Gazdele informează pe secre
tarul general al partidului despre 
preocupările lor pentru folosirea 
deplină a capacităţilor de produc
ţie şi creşterea productivităţii 
muncii.

Secretarul general^ al partidu
lui apreciază favorabil eforturile 
îndreptate spre utilizarea integra
lă a maşinilor şi cere să fie luate 
toate măsurile în vederea atin
gerii parametrilor proiectaţi. Di
rectorul unităţii se. angajează să 
reducă cu cel puţin două luni 
perioada de realizare a capaci
tăţii prevăzute.

în cadrul dialogului de lucru 
dintre secretarul general «d par
tidului şi specialiştii fabricii re
tine îndelung atenţia modul in 
care au fost organizate sectoarele

de turnătorie, de fontă şi otel ale 
întreprinderii.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
apreciază realizările obţinute, fe
licită pe muncitorii fabricii pen
tru maniera reuşită în care a fost 
organizat fluxul tehnologic. O- 
prindu-se în .dreptul cuptoarelor 
de turnare a fontei şi oţelului, 
agregate moderne, prevăzute cu 
aparatură de automatizare, tova
răşul Nicolae Ceauşescu se între
ţine cu reprezentanţii întreprin
derii „Independenţa“ din Sibiu, 
care a realizat aceste utilaje, se 
interesează de performantele teh
nice ale acestora şi recomandă 
să li se aducă noi perfecţionări. 
Pe viitor — subliniază tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu — întreprin
derea sibiană trebuie sa livreze 
instalaţii de comandă complet 
montate şi verificate la bancurile 
de probă.

în vederea ridicării productivi
tăţii muncii, secretarul general al 
partidului cere ministerului de 
resort să ia măsuri pentru dez
voltarea producţiei de maşini-c'- 
gregate şi a dotării fabricii- din 
Zalău, ca şi a altor întreprinderi 
din sector, cu tot mai multe in
stalaţii de acest fel. De aseme
nea, trasează ca sarcină extinde
rea metodei de executare a ope
raţiilor la mai multe maşini de 
către un singur muncitor cu înal
tă pregătire profesională.

In timpul vizitei, sínt apreciate 
şi acţiunile permanente ale orga
nizaţiei de partid din întreprinde
re îndreptate spre dezvoltarea 
spiritului de disciplină în muncă, 
a conştiinţei muncitoreşti înain
tate. a pasiunii pentru tehnică, 
pentru nou.

Tînărul muncitor Vasile Pop, 
ciştigător al „Strungului de ar
gint" la ultima ediţie a Olimpia
dei pe ţară, mulţumeşte partidu
lui, tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
personal, exprimă sentimentele 
sale de recunoştinţă şi ale celor
lalţi muncitori pentru faptul că 
dezvoltarea oraşului le-a permis 
să înveţe meserii trumoase, să 
fie tot mai utili societăţii.

înconjurat cu dragoste de cei 
prezenţi, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu se interesează. de con
diţiile de muncă, de preocuparea 
tinerilor de a-şi însuşi tot mai 
bine meseria aleasă.

în  grija sa pentru ca muncito
rii să beneficieze de condiţii cit 
mai bune de lucru, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu. indică condu
cerilor ministerului şi uzinei ca 
la viitoarele investiţii sistemul 
de construcţie să asigure ilumi
narea directă a halelor.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
'felicită colectivul întreprinderii, 
urindu-i noi succese, realizarea 
tuturor angajamentelor asumate.

în încheierea vizitei se asistă 
la turnarea in fontă a unei piese 
jubiliare. Din interiorul formelor 
se ridică lichidul roşu, incandes
cent, ca o flacără vie, făcînrT v i
zibilă inscripţia „P.C.R.-Zaîău 
500". Masiva piesă metalică ut- 
mează a fi aşezată în centru! ci
v ic  al oraşului.

Luîndu-şi rămas bun, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu îşi exprimă 
satisfacţia pentru cele constatate 
în această întreprindere, pe care 
a vizitat-o pentru prima oară, şi 
felicită pe muncitori, tehnicieni 
şi ingineri, urîndu-le noi succe
se, exprimindu-şî convingerea că 
acest harnic colectiv, in frunte 
cu comuniştii, va îndeplini toate 
sarcinile ce îi revin în creşterea 
producţiei şi îmbunătăţirea ei ca
litativă, în realizarea parametri
lor stabiliţi Ia obiectivele con
struite.

Următorul obiectiv al vizitei îl 
constituie Filatura de bumbac, o 
altă nouă unitate industrială a o- 
raşului, intrată în funcţie în a- 
nul 1971, înainte de termen, ca 
urmare a îndeplinirii angajamen
tului luat de constructori şi mon- 
tori cu prilejul vizitei precedente 
făcute la Zalău de către secreta
rul general al partidului.

Secretarul general al partidu
lui apreciază pozitiv acest suc
ces, precum şi faptul că. există o 
preocupare pentru găsirea unor 
noi căi de creştere a producţiei 
firelor de calitate superioară.

Directorul general al Centralei 
industriale de resort, Maria Ftuc- 
să, subliniază că unitatea se ca
racterizează prin capacitatea de 
p prelucra din materii prime_ in
ferioare fire subţiri de calitate

(Continuare în paa. a II-al
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V i z i t a  t o v a r ă ş u l u i
Nicolae C eauşescu 

în judeţul Cluj

A dunarea populară co n sa cra tă  îm plinirii a 5 0 0  de ani 
de la prima a te s ta r e  docu m en tară  a oraşu lu i

In piaţa viitorului centru civic 
al oraşului s-au strîns aproape 
întreaga populaţie a Zalăului, 
precum şi inii de cetăţeni ai co
munelor din înprejurimi, pentru 
a participa Ia Adunarea populară 
consacrată aniversării a 500 de 
ani de atestare documentară a 
localităţii.

Iau parte ca invitaţi tovarăşii: 
Petre Blajovicî, membru supleant 
al Comitetului Executiv al CC. 
al P.C.R., prim-secretar al Co
mitetului judeţean Bihor, Gheor- 
ghe Blaj, prim-secretar al Comi
tetului judeţean Maramureş al

P.C.R., Adalbert Crişan, prim-se
cretar al Comitetului judeţean 
Bistriţa Năsăud al P.C.R., mem
bri ai C.C. al P.C.R., ai guvernu
lui, deputaţi în Marea Adunare 
Naţională, activişti de partid şi 
de stat, oamenii de ştiinţă, artă 
şi cultură.

Români şi maghiari, înfrăţiţi în 
muncă şi idealuri, salută cu ne- 
sfîrşite urale şi aclamaţii prezen
ta tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
la sărbătoarea lor.

Adunarea populară este deschi
să de tovarăşul Laurean Tulai 
prim-secretar al Comitetului ju

deţean Sălaj al P.C.R., care — 
în numele comuniştilor, al tutu
ror oamenilor muncii, români şi 
maghiari — adresează secretaru
lui general ai partidului un căl
duros bun venit pe plaiurile Să
lajului, împreună cu mulţumiri 
pentru cinstea ce o face oraşului 
participînd la omagierea semi- 
mileniului său.

Tovarăşul Constantin Stătescu,
secretarul Consiliului de Stat, dă 
apoi citire Decretului Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste

(Continuare în pag. a Il-a)

Cuvîntarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Dragi tovarăşi şi prieteni,

Doresc să încep jirin a vă adresa 
dumneavoastră, tuturor locuitorilor 
oraşului Zalău şi judeţului Sălaj un 
salut călduros din partea Comitetu
lui Central al partidului, a Consi
liului de Stat, a guvernului, precum 
şi din partea mea personal. (Aplauze 
puternice; urale; se scandează 
„Ceauşescu-P.C.R.").

Marea adunare populară de. as
tăzi este consacrată unui eveniment 
de o deosebită'însem nătate istorică 
pentru, dumneavoastră — împlinirea 
a 500 de ani de existenţă documen
tară a oraşului Zalău. Doresc să 
vă adresez calde felicitări cu acest 
prilej, precum şi. cu ocazia decorării 
cu cel mai înalt ordin al ţării noas
tre — „Steaua Republicii Socialiste 
România“ clasa I. (Aplauze puterni
ce, urale).

500 de ani este, fără îndoială, o 
vîrstă destul de frumoasă, deşi pe 
aceste meleaguri, inclusiv aici unde 
se află oraşul Zalău, au existat lo
calităţi încă mult înainte, de pe 
timpul dacilor şi romanilor. Deci, se 
pare că de milenii oamenii s-au pre
ocupat de a-şi asigura, pe aceste 
minunate meleaguri, condiţii cit mai 
bune de viaţă şi de civilizaţie.

In decursul istoriei, românii şi 
maghiarii au conlucrat împreună, 
au durat tot ceea ce s-a Înfăptuit in 
ultimele secole pe aceste meleaguri. 
Ei au luptat împreună împotriva a- 
supritorilor, pentru dreptate socia
lă. pentru o viată mai bună — şi în 
munca şi lupta comună au reuşit să 
se cunoască bine, să se înfrăţească, 
să înţeleagă că numai in slrînsă u- 
nitate pot asigura făurirea unei vieţi 
cu adevărat libere, de bunăstare şi 
fericire. (Aplauze puternice; urale; 
se scandează: „Ceauşescu-P.C.R.“).
. Cu acest prilej sărbătoresc este 

bine să menţionăm că — cu tot a- 
cest trecut îndepărtat — de abia 
odată cu instaurarea puterii munci
torilor şi ţăranilor, cu trecerea Ia 
făurirea orînduirii socialiste pe pă
mîntul României, Zalăul s-a ridicat 
la o viaţă nouă, aşa cum s-a ridicat 
întreaga noastră tară, întregul, po
por, care, sub conducerea partidu
lui comunist, a edificat cu succes 
socialismul, iar acum făureşte so
cietatea socialistă multilateral dez
voltată. (Aplauze puternice; urale).

Am vizitat, astăzi două întreprin
deri construite în. Zalău in cursul 
acestui cincinal filatura de bum
bac şi fabrica de armături metalice. 
Sínt două uzine noi, cu muncitori 
tineri şi cadre de .conducere tinere, 
dar care au obţinut de pe acum o 
serie de rezultate bune în activi
tatea lor productivă. Sint în con
strucţie şi alte unităţi; fără îndoială, 
atît în Zalău, cit şi în judeţul Să
laj, în următorii ani şi în viitorul 
cincinal 1976— 1980, vor ti con
struite şi alte noi unităţi industriale, 
în acest fel, oraşul Zalău şi: judelui 
Sălaj se vor ridica tot mai mult Ia 
o viaţă nouă, socialistă; ' la trecutul 
lor istoric se va adăuga, astfel pre
zentul socialist, în care oamenii 
muncii, stăpini pe destinele lor, îşi 
făuresc viaţa liberă şi fericită aşa 
cum o doresc. Se vor adăuga la a- 
cest trecut perspectivele minunate 
ale viitorului, ale realizărilor în dez
voltarea Zalăului şi Sălajului, care, 
împreună cu întreaga noastră patrie 
socialistă, vor păşi pe înalte culmi 
de progres şi civilizaţie, pe culmile 
societăţii comuniste. (Aplauze pre
lungite; se scandează: „Ceauşescu- 
P.C.R.!).

Am constatat cu multă satisfacţie 
că oamenii muncii din Zalău şi din 
judeţul Sălaj au realizat cu succes 
sarcinile de plan pe nouă luni ale 
acestui an, că depun eforturi pen
tru a încheia acest an şi cincinalul 
cu o depăşire simţitoare a prevede
rilor de plan. Aş’ dori să folosesc 
acest prilej pentru a adresa munci
torilor întreprinderilor din Sălaj, tu
turor oamenilor muncii cele mai cal
de felicitări pentru rezultatele obţi

nute pînă acum şi urări de noi suc
cese. (Aplauze şi urale prelungite; 
se scandează: „Ceauşescu-P.C.R.!“).

De asemenea, şi în agricultură, 
ţărănimea cooperatistă, muncitorii 
de pe ogoare, întreaga ţărănime au 
obţinut rezultate importante în a- 
ceşti ani. Ei se preocupă să aducă 
o contribuţie tot mai însem nată'la  
dezvoltarea agriculturii noastre, la 
asigurarea aprovizionării populaţiei 
în cele mai bune condiţii. Doresc 
să adresez ás aceea şi lucrătorilor 
din agricultură calde felicitări pen
tru rezultatele obţinute şi urarea de 
a obţine noi succese în munca lor! 
(Aplauze, urale; se scandează: 
Ceauşescu-P.C.R.!)

In ■ întreaga tară, oamenii muncii 
din industrie şl agricultură au obţi
nut rezultate însemnate în activita
tea pe acest an şi pe primii doi ani 
ai cincinalului. Se poate spune că 
tot ceea ce s-a realizat în această 
perioadă demonstrează că preve
derile Congresului aT X-lea şi hotă- 
rîrîle Conferinţei Nationale, angaja
mentele luate de organizaţiile de 
partid şi de oamenii muncii de a 
realiza cincinalul mai devreme se 
înfăptuiesc cu succes. Toate acestea 
demonstrează forţa pe care o repre
zintă clasa muncitoare, ţărănimea, 
intelectualitatea, toţi oamenii muncii, 
fără deosebire de naţionalitate, ca
re, stăpini pe destinele lor, sint, bo- 
tărîti să dea viată programului de 
făurire a societăţii socialiste multi
lateral dezvoltate pe pămintul Ro
mâniei, de a pune bazele trecerii 
spre societatea fără clase, societatea 
comunistă. (Aplauze puterneie, pre
lungite).

Ó dată cu dezvoltarea economiei 
naţionale, cu. creşterea avuţiei ge
nerale a tarii, facem totul pentru a 
asigura ridicarea continuă a bună
stării, materiale şi spirituale, a po
porului. Tot ceea ce facem este în
dreptat spre bunăstarea şi fericirea 
omului! Aceasta este însăşi esenţa 
societăţii noastre, pentru că socia
lismul este construit de oameni şi 
pentru oameni — şi numai realizarea 
unui nivel de viată tot mai înaintat 
va demonstra superioritatea socialis
mului, va asigura creşterea presti
giului socialismului în lume şi va 
grăbi trecerea a noi şi noi popoare 
pe această cale! (Aplauze puternice, 
prelungite).

Dacă am lua num ai, ceea ce s-a 
înfăptuit in ultimii cîtiva ani în Za
lău şi în judeţul Sălaj — în dome
niul industriei, al agriculturii, învă- 
tămîntului, cit şi în domeniul con
strucţiei de locuinţe, al îmbunătăţi
rii condiţiilor de muncă şi de viată 
•— am putea demonstra cu prisosin
ţă cum se înfăptuieşte politica par
tidului nostru comunist, de ampla
sare armonioasă pe întreg teritoriul 
a torţelor de producţie şi de dez
voltare a oraşelor şi satelor, de ri
dicare generală a bunăstării între
gului popor. Dacă privim Zalăul pu
tem spune că, acum la 500 de ani 
de existenţă, el începe într-adevăr 
să devină un oraş cu totul nou. în 
următorii 5—6 ani, el va fi de ne
recunoscut, va deveni un oraş cu 
adevărat modern, asigurînd tuturor 
locuitorilor săi condiţii tot mai civi
lizate şi mai bune de viaţă şi de 
muncă. (Aplauze puternice, prelun
gite; se scandează: „Ceauşescu- 
P.C.R.!“).

Fără îndoială că lot ceea ce se 
realizează atît aici, la dumneavoas
tră, cit şi in întreaga ţară constituie 
un motiv de niîndrie pentru toti oa
menii muncii, pentru întregul popor. 
Dar aceasta constituie, totodată, un 
prilej de analiză şi mai aprofundată 
a activităţii noastre, pentru a vedea 
cum am muncit pînă acum, ce am 
făcut bine şi ce am făcut 
rău, ce greşeli am săvîrşit, ce 
lipsuri mai a vein si ce trebuie sa 
facem pentru a asigura mersul tot 
maij hotărît înainte. Intr-adevăr, am 
realizat luqruri minunate, am avut 
si unele greşeli. Avem încă mult de 
făcut pentru a asigura ridicarea ţă

rii noastre ia un asemenea nivel e- 
conomic îneît să ne apropiem şi să 
ajungem din urmă ţările dezvoltate. 
Dar avem un program minunat, ela
borat de Congresul al X-lea —• şi 
sintern hotărîţi sa realizăm acest 
program. Ceea ce am realizat în 
primii trei ani constituie o dovadă 
că stă în puterea poporului nostru 
ca, sub conducerea partidului său 
comunist, să înfăptuiască acest pro
gram. Şi îl vom înfăptui, tovarăşi! 
(Aplauze puternice; urale).

liste necesar să perfecţionăm con
tinuu activitatea noastră în toate 
domeniile, să folosim mai bine mij
loacele de care dispunem —- investi
ţiile, întreprinderile, unităţile agri
cole — pentru a obţine creşterea 
intr-un ritm mai rapid a producţiei, 
a bogăţiei naţionale, singura cale 
pentru a asigura ridicarea bunăstă
rii generale. Trebuie să depunem e- 
forturi pentru îmbunătăţirea calită
ţii producţiei, pentru a realiza o 
mai mare eficienţă economică, pen
tru a reduce cheltuielile materiale 
şi costurile de producţie în generai. 
Să facem în aşa fel ca fiecare zi, 
fiecare oră de muncă să fie folosite 
în cit mai bune condiţii — pentru 
ca astfel fiecare să-şi aduqă contri
buţia Ia dezvoltarea rapidă a patriei 
noastre comune, la înflorirea Româ
niei socialiste! (Aplauze puternice, 
urale).

Trebuie, de asemenea, să ne pre
ocupăm mai mult de ridicarea n ive
lului de pregătire profesională şi de 
specialitate a tuturor oamenilor 
muncii. Maşinile şi utilajele mo
derne, de înaltă tehnicitate, cu care 
sínt înzestrate întreprinderile noas
tre cer multe cunoştinţe pentru a 
le conduce şi a putea obţine maxi 
unim de producţie cu ele. Iată de ce 
comitetul jgdetean de partid, comi
tetul orăşenesc, organizaţiile de 
partid, conducerile întreprinderilor, 
ministerele trebuie să aplice cu mai 
multă consecvenţă legile, hotărîrile 
Comitetului Centrai cu privire la ri 
dicarea pregătirii profesionale şi de 
specialitate — aceasta constituind 
una din problemele esenţiale ale 
mersului nostru înainte. Forţa prin- 
cipală a făuririi socialismului şi co
munismului este omul! Cu cît omul 
va şti să-şi îndeplinească mai bine 
atribuţiile în toate domeniile, cu cît 
el va fi mai stăpîn pe maşini, pe

(Continuare în pag. a Il-a)

Realităţile a te s tă  superioritatea Incontestabilă  
a acordului global în  construcţii

Să asigurăm toate condiţiile 
pentru generalizarea lui

îndeplinirea planului de construc- 
tii-montaj pe anul 1973 — an hotă- 
rîtor pentru realizarea cincinalului 
înainte de termen —r necesită fruc
tificarea deplină a potenţialului teh
nic, material şi uman al întreprin
derilor productive, accentuarea fac
torilor intensivi în activitatea econo
mică. De pildă, pentru creşterea 
productivităţii muncii la nivelul sta
bilit prin plan, constructorii trebuie 
să pună accentul pe extinderea me
canizării şi industrializării procese
lor de muncă, perfecţionarea tehno
logiilor de execuţie, îmbunătăţirea 
organizării lucrărilor ş.a. De mare 
utilitate s-a dovedit şi se dovedeşte 
a fi, în contextul acestor măsuri a- 
plicarea acordului global, ca una 
dintre modalităţile de -stimulare a 
constructorilor pentru obţinerea u- 
nor rezultate mai bune în sporirea 
susţinută a productivităţii muncii.

PătAmse fiind de avantajele aces
tei forme superioare de muncă, uni
tăţile de constructii-raontaj din jude
ţul nostru au trecut Ia extinderea 
muncii în acord global la majorita
tea operaţiunilor de lucru.

Bunăoară, în trimestrul III al anu
lui în curs, întregul efectiv de mun

citori ai Şantierului de construcţii- 
montaj dé ia Întreprinderea de reţe
le electrice Sibiu a 'lucrat in acord 
global. La Grupul de şantiere „Elec- 
tromontaj“ Sibiu, acordul global a 
fost extins Ia 81,9 la sută din timpul 
lucrat de muncitori în acord, la. în
treprinderea de construcţii-montaj 
judeţeană Sibiu, acesta reprezintă 
78,5 la sută, iar la Grupul de şantie
re construcţii industriale Sibiu 62,4 
la sută.

Care sint, în  esenţă, efectele pozi
tive pe care le-au determinat aceste 
preocupări? Mai întîi, se dovedeşte 
că acolo unde s-a introdus mai larg 
acordul global a fost mobilizată cu 
un plus de eficienţă capacitatea de 
lucru a formaţiilor de muncitori a- 
sigurîndu-se realizarea producţiei 
cu efective mai mici şi, implicit, 
creşterea productivităţii muncii. Ca 
efect economic imediat al acestei 
realităţi notăm realizarea într-nn 
timp mai scurt a obiectivelor de in-

(Continuare în pag. a .I Î ’-al 

IOAN CÄLOIU
de la Direcţia judeţeană de 

statistică Sibiu

Ucenicie la locul de muncă. Tinerii Eleno Radu şi Dumitru Borghină (in 
dreapta) iniţiaţi de electricianul bobinator Vorberth Schwab, lucrează la 
montareă schelei de strîngere la bobinele de 6 kV in hala reparaţii maşini 

electrice de la I.R.E, Sibiu Foto: FRED NUSS

In agricultură judeţului

D um in ică  —  p a r t ic ip a r e  a c t iv ă  
la  e x e c u ta r e a  lu c r ă r ilo r  de se z o n

In scopul realizării .integrale a -lu 
crărilor' agricole de sezon, duminică 
s-a literat intens, în majoritatea uni
tăţilor. Din situaţia operativă a Di
recţiei generale judeţene a agricul
turii rezultă că în această zi au fost 
antrenate în lutru 836 tractoare, 
mecanizatorii executînd arături pe 
o suprafaţă de 136 hectare şi lucrări ■ 
de pregătirea patului germinativ pe 
187 hectare. De asemenea, ei au in- 
sămîntat griul şi secara pa aproape 
200 hectare. In acelaşi timp, s-a ac* ■ 
ţionat şi în direcţia executării ogoa
relor de toamnă pe terenurile ce ur
mează a fi însămînţate în primă
vară, realizîndu-se această lucrare 
pe 577 hectare atît în cooperativele

6, hectare. Mai bine de .750 atelaje, 
camioane şi remorci au fost -utilizate 
la transportul din cimp al producţiei,, 
fiind puse la adăpost încă 422 tone 
porumb boabe. La fel, s-a; eliberat 
terenul de coceni pe o suprafaţă-de 
198 hectare.

In 'executarea lucrărilor amintite, 
bune rezultate au obţinut ţăranii 
cooperatori şi mecanizatori din B1S- 
jel. Aici, s-a însămîntat griul pe 15 
hectare • şi s-a recoltat porumbul 
boabe de pe 6 hectare. Totodată 
mecanizatorii au executat’ogoare d« 
toamnă pe o suprafaţă de .6 hec
tare. La Ocna Sibiului, activitate-: 
desfăşurată duminică s-a concretizai 
în executarea de arături pentru în- 
sămînţare pe 12 hectare, pregătirea

agricole, cit şi în întreprinderile _ solului pe 28 hectare, suprafaţă ce
agricole de stat. S-a lucrat totodată 
la fertilizarea solului, administrîn- 
du-se 35 tone îngrăşăminte chimice 
pe o suprafaţă de 100 hectare.

Numeroase forte au acţionat la 
strînsul recoltei. Peste 2100 coope
ratori, 520 militari şi 2 000 elevi au 
strîns recolta de porumb boabe pe 225 
hectare şi de struguri de pe

a şi fost însămlnţată cu grîu. Peste 
160 membri cooperatori au strîns re
colta de porumb boabe de pe 7 
hectare. Şi Ia cooperativa agricolă 
din Micăsasa consemnăm Ia reali
zările zilei: însămînţarea griului pe 
10 hectare, recoltarea porumbului 
boabe de pe 10 hectare şi transpor
tul cocenilor de pe 4 hectare.

•  24 de ore •  24 de ore 24 de ore •

în judeţ
9  Ieri, a avut loc şedinţa bi

roului executiv a l . Consiliului 
municipal al sindicatelor — Me
diaş. A  fost analizată activitatea 
desfăşurată de Casa de cultură 
a sindicatelor şi clubul „I. L. 
Caragiale" în domeniul muncii 
politice şi cultural-educative de 
masă.

UI In cadrul reţelei IJECOOP 
Sibiu, in comuna Orlat a fost 
dat în folosinţă un spaţiu comer
cial reamenajat şi modernizat, a- 
vînd ca profil desfacerea de pro
duse metalo-chimice. Noul maga
zin, organizat cu expunerea des
chisă, dispune de o suprafaţă co
mercială de 60 m.p., de magazii 
corespunzătoare şi este dotat cu 
mobilier complet nou.

Prin această unitate moderni
zată se scontează o creştere a 
desfacerii cu 20—22 la sută faţă 
de realizările precedente.

•  Conducerea . cooperativei 
„Tehnica nouă“ ne informează că 
începînd din această săptămînă 
unitatea sa „Autoservice“ (Şo
seaua A lbalulia) execută prestări 
de servicii si la domiciliu, la ce
rere (reparaţii, pregătirea auto
turismelor pentru iarnă etc.).

Solicitările se pot face direct 
sau prin telefon (nr. 1 48 38) de 
către cei interesaţi, plătindu-se 
pentru aceasta, pe lingă costul 
reparaţiei, o taxă de 14 Iei sau 
1,8 lei pe km în cazul cînd an
gajatul cooperativei se depla
sează cu maşina pînă Ia domici
liul solicitantului.

—în ta ră—
Preşedintele Consiliului de, Mi

niştri al Republicii Socialiste Ro
mânia, Ion Gheorglie Maurer, a 
părăsit luni dimineaţa Capitala 
îndreptîndu-se spre Iran, unde, Ia 
invitaţia primului ministru a! a- 
cestei ţări, Amir Abbas Hoveyda,,’ 
va face o vizită oficială, intre 29 
octombrie şi 3 noiembrie.

Preşedintele Consiliului de Mi
niştri este însoţit de Nicolae M. 
Nicoiae, ministru secretar de stat 
Ia Ministerul Comerţului Exte
rior, Ion Drăgan, secretar general 
al Secretariatului General al 
Consiliului de Miniştri, Nicolae 
Gbenea, adjunct ai ministrului 
afacerilor externe, de consilieri 
şi experţi.

(Agerpres)

24 de ore 24 de ore
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Adunarea populară din Zalău Vizita tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU în  judeţul Cluj(Urmare din pat».

România, prin care se conferă 
oraşului Zalău Ordinul „Steaua 
Republicii Socialiste România“ 
clasa I.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
înmînează edililor oraşului, în a- 
plauzele îndelungate ale celor 
prezenţi, înalta distincţie.

Au luat apoi cuvîntul Valeria 
Sălcudeanu, secretarul Comitetu
lui de partid al Filaturii de bum
bac din Zalău, maistrul Szeredai 
Dezideriu, de la întreprinderea 
de armături industriale din fontă 
şi otel, şi profesorul Constantin 
Cobîrzan, secretarul organizaţiei 
de partid a liceului din locali
tate.

Primit cu îndelungi urale şî 
aclamaţii, a luat, apoi, cuvîntul 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

(Urmare din pag. I)

tot ceea ce a creat omenirea mai 
bun în toate sectoarele de activi
tate, cu cît va avea un nivel de 
pregătire mai ridicat, cu atît el îşi 
va putea făuri într-un timp mai 
scurt viitorul său fericit, cu atît va 
face ca socialismul să fie o socie
tate care să asigure din plin tot 
ceea ce este necesar pentru bună
starea şi fericirea tuturor oameni
lor muncii. (Aplauze puternice, urale, 
se scandează: „Ceauşescu-P.C.R.!“).

Este necesar să ne preocupăm 
continuu de crearea celor mai bune 
condiţii în vederea participării or
ganizate a oamenilor muncii, a în
tregului popor la conducerea tutu
ror domeniilor de activitate. Con
siliile oamenilor muncii, adunările 
generale din întreprinderi, din uni
tăţile agricole, din cooperativele de 
producţie trebuie să acţioneze în 
mai bune condiţii pentru a uni efor
turile tuturor oamenilor muncii şi 
a dezbate împreună problemele care 
se ridică zi de zi în dezvoltarea 
noastră impetuoasă. împreună cu 
întregul colectiv din fiecare între
prindere, din fiecare cooperativă, 
din fiecare unitate economică şi so
cială, să găsim căile pentru a în
făptui în cît mai bune condiţii pro
gramul trasat de Congresul al X-lea, 
hotărîrile Comitetului Central, legile 
statului nostru socialist. Sprijinul şi 
participarea activă a întregului po
por Ja înfăptuirea acestui minunat 
program, strînsa legătură a organi
zaţiilor de partid, a comitetului ju
deţean cu masele largi populare 
garantează victoria şi înfăptuirea 
programului nostru. Participarea 
maselor la conducerea vieţii econo- 
mico-sociale constituie o latură e- 
senţială a însăşi societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate, un factor de 
bază al dezvoltării democraţiei so
cialiste. (Aplauze puternice, urale).

Fără îndoială că trebuie să acor
dăm în continuare mai multă atenţie 
muncii educative generale, ridicării 
nivelului de cultură şi politic al tu
turor oamenilor muncii, al tineretu
lui patriei noastre. Trebuie să des
făşurăm o asemenea activitate edu
cativă de dezvoltare a conştiinţei 
socialiste, încît fiecare cetăţean să 
fie conştient că este un membru al 
marii familii a României socialiste 
şi are îndatorirea de a face totul 
pentru a-şi aduce contribuţia tot 
mai activă la dezvoltarea generală 
a patrigi noastre, la asigurarea mer
sului înainte al României spre o 
viaţă tot mai civilizată, tot mai fe
ricită. (Aplauze, urale, se scandează: 
„Ceauşescu-P.C.R.!").

Sínt convins că oamenii muncii 
din Zalău şi din judeţul Sălaj, săr
bătorind 500 de ani de existentă 
documentară a oraşului, deci a capi
talei judeţului, vor pleca de aici şi 
mai hotăriţi să facă totul pentru a 
înfăptui sarcinile ce le revin din 
programul general de dezvoltare a 
patriei socialiste, aducînd astfel o 
contribuţie tot mai mare, alături de 
toti oamenii muncii din România, la 
înfăptuirea hotărîrilor Congresului 
al X-lea al partidului. (Aplauze pu
ternice, urale).

Dragi tovarăşi şi prieteni,
Preocupîndu-ne de dezvoltarea 

patriei noastre socialiste nu uităm 
nici un moment că succesele pe care 
noi le obţinem — ca şi succesele ce
lorlalte ţări socialiste — constituie 
un factor important al creşterii for
ţei socialismului, a prestigiului său 
în lume. Nu uităm nici un moment 
că avem obligaţia, atît naţională, 
cit şi internaţională, de a acţiona 
pentru triumful unei politici noi, de 
colaborare şi pace între toate sta
tele lumii. Tocmai pornind de aici, 
România desfăşoară o largă politică 
internaţională de întărire a colabo
rării şi unităţii cu toate ţările so
cialiste, cu popoarele care au păşit 
pe calea dezvoltării independente, cu 
celelalte state, cu ţările capitaliste 
dezvoltate, considerînd că participa-

Cuvîntarea secretarului general 
al partidului a fost subliniată în 
repetate rînduri cu vii şi puter
nice aplauze.

Exprimînd sentimentele partici
panţilor la această memorabilă a- 
dunare populară, primul secretar 
al Comitetului judeţean a mul
ţumit călduros tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu pentru cinstea pe care 
le-a făcut-o participînd la sărbă
torirea oraşului Zalău, pentru a- 
precierile privind activitatea şi 
rezultatele organelor şi organiza
ţiilor de partid, pentru înalta dis
tincţie acordată oraşului.

In ovaţiile celor prezenţi, to
varăşul Nicolae Ceauşescu îşi ia 
rămas bun de la locuitorii oraşu
lui aniversat.

Ö gardă militară, alcătuită din 
ostaşi, luptători ai gărzilor pa-

rea la diviziunea internaţională a 
muncii, colaborarea cu toate statele 
lumii, constituie o cerinţă a dezvol
tării sociale in timpurile de astăzi.

Punem la baza acestor relaţii in
ternaţionale principiile deplinei e- 
galităţi în drepturi, respectului in
dependentei şi suveranităţii naţio
nale, neamestecului în treburile in
terne, avantajului reciproc, respec
tării dreptului fiecărui popor de a 
fi pe deplin stăpîn pe destinele 
sale, de a-şi făuri viaţa, viitorul, în 
mod liber, aşa cum doreşte, fără 
nici un amestec din afară. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Se ştie că în ultimii ani s-au ob
ţinut o serie de rezultate pe calea 
dezvoltării colaborării şi a soluţio
nării unor probleme internaţionale, 
că, pe plan mondial, se afirmă un 
curs nou, de destindere. Popoarele 
înţeleg tot mai mult că trebuie să 
se pună cu desăvîrşire capăt vechii 
politici imperialiste de forţă şi dic
tat, că trebuie lichidate cu desăvîr
şire dominaţia şi asuprirea altor po
poare, că trebuie lichidate colonia
lismul şi neocolonialism ^. După 
cum cunoaşteţi, România a sprijinit 
şi sprijină activ popoarele care luptă 
pentru independenţa lor, pentru 
dreptul de a fi pe deplin stăpîne pe 
propriile destine. (Aplauze puternice, 
urale).

în Europa s-au obţinut, de aseme
nea, o serie de rezultate pe calea 
destinderii. A  început conferinţa ge-
neral-europeană, acum desfăşurîn- 
du-se faza a doua, în care se pre
gătesc documentele menite să aşeze 
pe baze noi relaţiile dintre statele 
continentului nostru, să deschidă 
calea unei colaborări largi între ţă
rile europene, să garanteze fiecărei 
naţiuni de pe continent posibilita
tea de a-şi concentra eforturile în 
vederea dezvoltării economico-so- 
ciale, precum şi o strinsă conlu
crare între toate statele europene. 
Sintern hotăriţi ca şi în această fază, 
precum şi pînă Ia încheierea confe
rinţei, să ne aducem, ca şi pînă 
acum, contribuţia activă la succesul 
deplin al acestei importante reuniuni 
general-europene, considerînd că ea 
va reprezenta un moment istoric nu 
numai pentru Europa, dar şi pentru 
întreaga lume, va deschide o eră 
nouă în dezvoltarea societăţii Ome
neşti. (Aplauze, urale, se scandează 
„Ceauşescu-P.C.R.!“).

Tocmai în această situaţie inter
naţională a reizbucnit conflictul din 
Orientul Mijlociu. Cunoaşteţi pozi
ţia activă adoptată de partidul şi 
guvernul ţării noastre in numele po
porului român — şi nu o voi mai 
repeta acum. Doresc numai să arăt 
că noi am considerat şi considerăm 
că trebuie făcut totul pentru a se 
ajunge la o soluţie politică. Salu- 
tînd încetarea ostilităţilor, conside
răm că trebuie luate toate măsurile 
pentru ca această încetare a lupte
lor să nu fie vremelnică, ci să se 
ajungă la o dezangajare militară a 
părţilor în conflict, să se poată trece 
în linişte la discuţiile necesare pen
tru o soluţie definitivă şi pentru in
staurarea unei păci trainice în O- 
rientul Mijlociu. (Aplauze puter
nice).

Considerăm că este necesar ca 
Israelul să se retragă din teritoriile 
arabe ocupate. Trebuie să fie clar 
că menţinerea sub ocupaţie de teri
torii străine nu poate decit să con
stituie o sursă permanentă de con
flicte. De aceea, vorbind de o pace 
trainică în Orientul Mijlociu, noi 
avem în vedere o retragere a Israe
lului din teritoriile ocupate, realiza
rea unor asemenea înţelegeri care 
să garanteze integritatea ş i suvera
nitatea fiecărui stat din această 
zonă, inclusiv a Israelului. Totodată 
este necesar să se găsească soluţii 
corespunzătoare pentru asigurarea 
unor condiţii de viaţă demnă şi li
beră populaţiei palestiniene. Numai 
pe această cale se va putea asigura 
o pace trainică şi îndelungată în

triotice şi tineri din detaşamen
tele de pregătire pentru apărarea 
patriei prezintă onorul.

Se intonează Imnul de Stat al 
Republicii Socialiste România.

Vizita tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, a celorlalţi conducă
tori de partid şi de stat, în jude
ţul Sălaj, cu ocazia sărbătoririi a 
500 de ani de la atestarea docu
mentară a oraşului Zalău, s-a 
desfăşurat într-o atmosferă însu- 
fleţitoare, de puternic entuziasm. 
Locuitorii Zalăului, români şi ma
ghiari, şi-au reafirmat — şi cu 
acest prilej deosebit — profunda 
lor recunoştinţă faţă de partid şi 
secretarul său general pentru 
promovarea cu consecventă a po
liticii de dezvoltare economică 
armonioasă a tuturor judeţelor 
patriei.

Orientul Mijlociul (Aplauze puter
nice).

Este de înţeles că în soluţionarea 
problemelor din Orientul Mijlociu 
sínt interesate multe state — şi mai 
cu seamă statele din Europa, că Or
ganizaţia Naţiunilor Unite trebuie să 
joace un rol important şi activ în 
instaurarea unei păci trainice în a- 
ceastă zonă a lumii. în ce o pri
veşte, România va face tot ceea ce 
depinde de ea pentru a contribui la 
realizarea unei păci trainice în a- 
ceastă zonă. (Aplauze puternice, 
urale).

In lume mai sínt încă multe pro
bleme de soluţionat. Există încă state 
slab dezvoltate şi este necesar 
să se găsească căile pentru lichi
darea decalajelor care le mai 
despart de ţările dezvoltate. 
Există încă focare de încordare 
şi se impun eforturi şi mai mari 
pentru soluţionarea tuturor proble
melor litigioase dintre state pe ca
lea paşnică, a tratativelor, pentru 
a se exclude forţa sau ameninţarea 
cu forţa din viaţa internaţională. Se 
acumulează încă stocuri tot mai u- 
riaşe de armamente, îndeosebi de 
armament nuclear. Este necesar să 
se acţioneze cu mai -multă fermitate 
pentru dezarmare şi, în primul rînd, 
pentru dezarmarea nucleară, pentru 
a se reduce cheltuielile militare şi a 
se destina mijloacele alocate în a- 
cest scop pentru dezvoltarea econo- 
mico-socială şi ridicarea bunăstării 
popoarelor din întreaga lume. (Aplau
ze puternice).

Tot ceea ce s-a înfăptuit pe calea 
promovării unei politici noi, de co
laborare, este rezultatul luptei po
poarelor, a maselor largi populare 
din întreaga lume, în rîndul cărora 
ţările socialiste au jucat şi joacă 
un rol important. De aceea, dezvol
tarea viitoare a vieţii internaţionale 
pe calea destinderii, realizarea unei 
politici noi, bazate pe egalitatea în
tre toate statele, pe respectul fiecă
rei naţiuni, impune unirea eforturi
lor tuturor popoarelor. Aceasta cere 
ca ţările socialiste să acţioneze tot 
mai unite, ca ţările care au păşit 
pe calea dezvoltării lor independen
te să-şi unească eforturile, ca po
poarele de pretutindeni să acţione
ze cu şi mai multă fermitate. Trium

f u l  politicii noi, de egalitate, asi
gurarea unei păci trainice nu se 
pot realiza decit prin lupta unită 
a' tuturor popoarelor lumii! Poporul 
român va acţiona cu toată fermita
tea în această direcţie! (Aplauze 
puternice, urale; se scandează: 
„Ceauşescu-P.C.R.“!).

Iată, dragi tovarăşi, de ce parti
dul şi guvernul ţării noastre se pre
ocupă continuu, atît de soluţionarea 
cit mai bună a problemelor dezvol
tării patriei, cit şi de creşterea con
tribuţiei la soluţionarea marilor pro
bleme internaţionale. Ştim că numai 
în condiţii de pace şi de colaborare 
internaţională putem avea garanţia 
atît a mersului nostru hotărît înain
te pe calea socialismului, cît şi a 
dezvoltării fiecărei naţiuni din lume 
pe o cale nouă, în mod liber şi in
dependent. (Aplauze puternice, u- 
rale).

Dragi tovarăşi şi prieteni,
Doresc, în încheiere, să vă urez 

dumneavoastră, tuturor locuitorilor 
din Zalău şi din judeţul Sălaj succe
se tot mai mari în întreaga activita
te pe care o desfăşuraţi. Vă urez 
să aduceţi o contribuţie tot mai ma
re la înfăptuirea programului elabo
rat de Congresul al X-lea, şi vă do
resc tuturor o viaţă tot mai ferici
tă, tot mai îmbelşugată. Multă să
nătate, dragi tovarăşi! (Aplauze pu
ternice, urale; se scandează 
„Ceauşescu-P.C.R.!, Ceauşescu şi po
porul!“ Cei prezenţi la adunarea 
populară ovaţionează îndelung pen
tru Partidul Comunist Român, pen
tru Comitetul Central, pentru secre
tarul general al partidului, tovară
şul Nicolae Ceauşescu!

După vizitele de lucru atît de rod
nice întreprinse, în ultimele zile, 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu în 
judeţele Buzău, Prahova şi Sălaj, 
secretarul general al partidului s-a 
întîlnit din nou, în cadrul unui fruc
tuos dialog cu muncitori, ţărani, in
telectuali, cu specialişti, activişti de 
partid şi de stat din muncipiul şi 
judeţul Cluj.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, a 
fost însoţit, în vizita în judeţul Cluj, 
de tovarăşii Virgil Trofin şi Cornel 
Burtică.

Aceasta este a doua întîlnire pe care 
conducătorul partidului şi sttitului io 
are, in răstimpul unui an, cu oa
menii njuncii de pe aceste melea
guri — români, maghiari, germani şi 
de alte naţionalităţi. Acum, ca şi 
atunci, vizita a fost consacrată ana
lizării directe, la faţa locului, a rea
lizărilor, a modului în care se în
deplinesc indicaţiile date, hotărîrile 
Comitetului Central, precum şi a ne
ajunsurilor care trebuie înlăturate 
spre a se asigura mersul hotărît 
înainte în toate domeniile construc
ţiei socialiste. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a fost în întreprinderi şi 
pe şantiere de construcţii unde a 
examinat, împreună cu colectivele  
respective de muncă, cu miniştri şi 
alte cadre de conducere din econo
mie, cu activişti de partid şi de 
stat, felul în care se înfăptuiesc 
obiectivele stabilite de Congresul al 
X-lea şi Conferinţa Naţională.

A fost o vizită fructuoasă, ale 
cărei concluzii constituie un adevă
rat program de acţiune, cu profunde 
implicaţii în planul dezvoltării jude
ţului, pentru multiple domenii ale 
economiei naţionale.

Clujenii l-au întîmpinat pretutin
deni pe secretarul general al parti
dului cu vibrant entuziasm, cu urale 
şi ovaţii, cu nenumărate dovezi de 
simpatie şi stimă.

. . .  De Ia Cluj, coloana de maşini 
se îndreaptă, încă din primele ore 
ale dimineţii, spre oraşul Turda, 
care are un aer sărbătoresc.

După primirea entuziastă, făcută 
de zeci de mii de oameni, are loc

Din zona industrială a oraşului, 
coloana de maşini se îndreaptă, în 
aclamaţiile mulţimii, spre Casa de 
cultură a studenţilor. Aici are loc 
întîlnirea cu activul de partid, care 
prilejuieşte, în fapt, reluarea ana
lizei începute pe teren, în întreprin
deri şi pe şantiere, a examinării 
măsurilor care se impun în vederea 
mobilizării tuturor forţelor umane şi 
materiale ale judeţului pentru va
lorificarea superioară a posibilităţi
lor locale, îmbunătăţirea calităţii 
muncii, creşterea potenţialului eco-

Dragi tovarăşi şi prieteni,
Doresc să încep prin a adresa tu

turor celor prezenţi la această ma
re adunare populară, locuitorilor 
municipiului şi judeţului Cluj, un 
salut călduros din partea Comitetu
lui Central al partidului, a Consi
liului de Stat, a Consilului de Mi
niştri, precum şi din partea mea 
personal. (Aplauze, . urale; se scan
dează: „Ceauşescu-P.C.R.“).

De asemenea, aş dori, de la înce
put, să mulţumesc tuturor oameni
lor muncii din Cluj, din oraşele 
Turda şi Cîmpia Turzii, din satele 
pe unde am trecut, pentru primirea 
călduroasă pe care ne-au făcut-o 
pentru manifestările cu care ne-au 
întîmpinat peste tot. In toate aces
tea, vedem o expresie a încrederii 
depline în politica internă şi exter
nă a partidului, o expresie a hotă- 
rîrii oamenilor muncii din Cluj — 
ca de altfel a întregului popor — 
de a înfăptui neabătut această po
litică, care corespunde pe deplin 
năzuinţelor vitale ale întregii noas
tre naţiuni. (Aplauze puternice, u- 
rale).

Ne aflăm la Cluj într-o vizită de lu
cru. Am vizitat mai multe întreprinderi 
şi am avut o şedinţă, nu prea lun
gă, cu activul de partid. Am consta
tat cu multă satisfacţie rezultatele 
bune pe care oamenii muncii din 
întreprinderile industriale din Cluj 
le-au obţinut pe primele 9 luni în 
îndeplinirea planului, precum şi, în 
general, succesele pe care — atît 
In industrie şi agricultură, cit şi în 
înv.ăţămînt şi cercetare — oamenii 
muncii de aici le-au obţinut în a- 
ceastă perioadă. Pentru toate aceste 
rezultate bune şi pentru contribuţia 
adusă la înfăptuirea politicii generale a 
partidului, a hotărîrilor Congresului 
al X-lea şi ale Conferinţei Naţiona
le, adresez felicitări călduroase tu
turor oamenilor muncii — muncitori, 
ţărani şi intelectuali! (Aplauze, u- 
rale, se scandează: „Ceauşescu-
P.C.R.“).

De altfel, tn întreaga tară planul 
cincinal se îndeplineşte în bune con- 
diţiuni. Multe organizaţii judeţene 
de partid, oamenii muncii din jude
ţele respective au îndeplinit de pe

la sediul Comitetului municipal de 
partid o largă dezbatere pe o temă 
de stringentă actualitate de care se 
preocupă organele locale de partid 
şi de stat, edilii, ca şi cetăţenii — 
sistematizarea teritorială a judeţului 
Cluj, inclusiv a complexului de lo
calităţi Turda-Cîmpia Turzii, precum 
şi a comunelor învecinate Viişoara 
şi Mihai Viteazu, în condiţiile pu
ternicei industrializări a acestei zone 
a ţării.

Directorul Institutului de proiec
tări pentru sistematizare şi con
strucţii — Cluj, ing. Nicolae Beu- 
ran, a prezentat, în faţa unor su
gestive schiţe şi planşe, principalele 
aspecte ale dezvoltării economice şi 
urbanistice a complexului de loca
lităţi Turda-Cîmpia Turzii.

La întrebarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu privind gradul de po
luare existent în raza oraşului 
Turda, se precizează că el se men
ţine încă ridicat, îndeosebi în peri
metrul fabricii de ciment, eviden- 
ţiindu-se o serie de soluţii prevă
zute în vederea îmbunătăţirii acestei 
situaţii.

în  cursul discuţiei, a fost abor
dată şi problema sistematizării sate
lor şi comunelor, arătîndu-se că 
pentru unele dintre ele au şi fost 
întocmite schite şi planuri.

Interesîndu-se de măsurile luate 
In vederea sporirii suprafeţelor de 
teren destinate agriculturii secreta
rul general al partidului este infor
mat că în localităţile rurale cu per
spective de dezvoltare economică 
s-a trecut la reducerea vetrelor sa
telor şi la crearea unor centre ci
vice cu un mare număr de locuitori.

Itinerariul vizitei a cuprins, apoi, 
una din marile unităţi industriale 
ale judeţului — întreprinderea „In
dustria sîrmei“ din Cîmpia Turzii.

La sosirea în uzină, directorul în
treprinderii, Ion Stanatiev arată că, 
potrivit indicaţiilor date cu prilejul 
vizitei anterioare, colectivul unităţii 
şi-a concentrat eforturile în direcţia 
adîncirii gradului de specializare, 
prelucrării şi îmbunătăţirii caracte
risticilor calitative ale produselor, a 
sporirii neîncetate a eficienţei eco
nomice.

nomic al Clujului, pentru asigurarea 
unor condiţii mereu mai bune de 
muncă şi de viaţă cetăţenilor săi.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
este întîmpinat de participanţi cu 
îndelungi aclamaţii.

Adunarea este deschisă de tova
răşul Şteîan Mocuţa, prim-secretar 
al Comitetului judeţean de partid.

Au luat apoi cuvîntul Mihai Blag, 
maistru la „Industria sîrmei" Cîmpia 
Turzii, Erou al Muncii Socialiste, 
Gheorghe Mărinceanu, director al 
Combinatului de pielărie şi încălţă-

acum sarcinile pe primii trei ani ai 
cincinalului, avînd deci un avans de 
2—3 luni. Printre acestea se numă
ră şi organizaţia Capitalei, oamenii 
muncii din întreprinderile industria
le ale Bucureştiului care, după cum 
ştiţi, dau o producţie ce reprezintă 
aproape 20 la sută din cea realizată 
de industria românească. De aceea 
aş dori să adresez tuturor oameni
lor muncii din ţara noastră felicitări 
pentru rezultatele obţinute pînă a- 
cum. (Aplauze, urale; se scandează: 
„Ceauşescu-P.C.R.").

Am avut impresia că unii tovarăşi 
se aşteptau şă arăt că şi Clujul se 
numără printre aceste judeţe. Din 
păcate, el nu are decit un avans de 
15 zile — şi, faţă de 2 luni, mai e 
încă o distanţă mare. Dar am discu
tat aceste probleme cu activul de 
partid şi sper că şi dumneavoastră, 
toţi oamenii muncii din Cluj, vor fi 
de acord cu concluziile la care am 
ajuns în mod unanim. Pînă la sfîr- 
şitul cincinalului mai sínt încă doi 
ani şi două luni — deci şi oamenii 
muncii din Cluj au posibilitatea să 
recupereze rămînerea în urmă şi să 
poată aduce astfel o contribuţie 
mai mare, realizînd şi ei planul cin
cinal cu cîteva luni mai înainte. 
(Aplauze, urale; se scandează: 
„Ceauşescu-P.C.R.“). Deoarece dis
cuţiile şi concluziile din adunarea 
cu activul de partid vor fi publicate, 
veţi avea posibilitatea să cunoaşteţi 
toate problemele dezbătute, care pri
vesc în fond pe toţi oamenii muncii, 
aşa cum politica partidului nostru 
priveşte pe toti cetăţenii, întregul 
nostru popor. De aceea, tot ceea ce 
facem este supus dezbaterii, aprobă
rii întregului nostru popor,— aceas
ta constituind de altfel esenţa acti
vităţii partidului nostru de dezvol
tare a democraţiei, de consultare cu 
masele, de a acţiona în strinsă uni
tate cu ele în înfăptuirea politicii 
interne si exte.rne. (Aplauze; urale; 
se scandează: „Ceauşescu-P.C.R.").

In cadrul adunării activului de 
partid am discutat şi despre faptul 
că la realizarea acestor măsuri, în 
judeţul Cluj trebuie să participe ac
tiv atît românii, cît şi maghiarii şi 
oamenii muncii de alte naţionalităţi, 
deoarece atît realizările, cit şi lip-

în timpul discuţiei se relevă că 
dezvoltarea producţiei s-a realizat în 
condiţiile creşterii gradului de
înnoire şi modernizare a pro
duselor, ponderea sortimentelor 
noi ajungind în prezent la 35 la 
sută din totalul producţiei. Tot în 
acest cadru se evidenţiază că, po
trivit recomandărilor tovarăşului 
N icolae Ceauşescu, s-a realizat o 
„microproducţie", prin crearea de 
laminoare pentru profile mici care 
degrevează marile capacităţi de la
minare şi reduc importul.

în ceea ce priveşte investiţiile, se 
arată că ele au fost realizate în 
proporţie le 86,7 la sută, fapt ce dă 
garanţia îndeplinirii prevederilor 
planului pe acest an.

Sínt vizitate apoi Laminorul de 
sîrmă nr. 3. Secretarul general apre
ciază modul eficient în care este 
folosit spaţiul de producţie, rele- 
vînd, în acelaşi timp, necesitatea 
participării într-o măsură şi mai 
largă a industriei constructoare de 
maşini la realizarea noilor lami
noare.

în  secţiile uzinei vizitate, precum 
şi pe locul unde vor fi amplasate 
noile capacităţi ale întreprinderii, 
sínt abordate probleme importante 
privind realizarea investiţiilor, creş
terea calităţii producţiei şi diversi
ficarea ei, sporirea eficienţei econo
mice. „

Ministrul Ion Agachi şi directorul 
întreprinderii expun planurile de 
construire a unei noi oţelării elec
trice şi instalaţii de turnare conti
nuă, a unei fabrici de cabluri de 
tracţiune şi a unei secţii de bare.

Ascultînd explicaţiile date, tova
răşul Nicolae Ceauşescu trasează 
conducerii Ministerului Industriei 
Metalurgice, centralei industriei de 
resort şi întreprinderii Industria 
Sîrmei sarcina de a începe construc
ţia oţelăriei electrice în anul 1974, 
cu o capacitate iniţialtă de 300 de 
mii de tone pe an, urmînd ca ea să 
sporească, în viitor, la 500 de mii 
de tone. Secretarul general al parti
dului insistă, de asemenea, asupra 
necesităţii realizării unor oteluri su
perioare, din care să se obţină pro
duse cu o valoare tot mai ridicată.

minte „Clujeana“, Klara Butika. 
muncitoare la întreprinderea de pre
lucrare a lemnului „Libertatea“, Du
mitru Radu Popescu, secretarul Aso
ciaţiei scriitorilor din Cluj, loan 
Giurgea, director al Întreprinderii 
Unirea, şi prof. Univ. Emil Negru- 
ţlu, rector al Institutului agronimic 
„Dr. Petru Groza".

întîmpinat cu puternice ovaţii şi 
urale de toţi cei prezenţi, ia cuvîn
tul tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Cuvîntarea secretarului general al 
P.C.R., urmărită cu viu interes, a

şurile se datoresc deopotrivă şi u- 
nora şi altora. Dezvoltarea industriei 
şi agriculturii, a ştiinţei şi culturii 
serveşte deopotrivă tuturor, fără de
osebire de naţionalitate. Ridicarea 
bunăstării, creşterea nivelului de 
trai al tuturor oamenilor muncii se 
înfăptuiesc deopotrivă şi pentru u- 
nii şi pentru alţii.

Ceea ce facem noi, societatea so
cialistă multilateral dezvoltată pe 
care o înfăptuim, asigură adevărata 
egalitate în drepturi, în toate dome
niile de activitate pentru toţi cetă
ţenii patriei. Trebuie să ne unim e- 
forturile, să înfăptuim neabătut po
litica partidului nostru, pentru a a- 
sigura triumful noii orînduiri, reali
zarea programului de făurire a so
cietăţii socialiste multilateral dezvol
tate, a comunismului în România. 
(Urale, aplauze. Se scandează: 
„Ceauşescu-P.C.R.“).

Nu doresc să vă vorbesc acum 
despre lipsuri, de criticile făcute în 
cadrul activului de partid. Veti lua 
cunoştinţă de ele din presă. Sper 
că veţi fi de acord că trebuie să 
acţionăm cu toate forţele pentru li
chidarea lipsurilor, pentru a asigura 
mersul mai hotărît înainte al tutu
ror sectoarelor de activitate din 
Cluj — atît industriale, cît şi agri
cole, precum şi în ştiinţă, în învăţă- 
mînt, în cultură — , pentru a face 
să crească contribuţia oamenilor 
muncii din judeţ la dezvoltarea ge
nerală a patriei noastre socialiste. 
(Aplauze prelungite, urale).

Concluzia la care am ajuns este 
aceea tovarăşi: avem în Cluj o or
ganizaţie de partid puternică, avem 
aici muncitori, ţărani, intelectuali cu 
o calificare tot mai bună, care sínt 
strins uniţi în jurul partidului şi 
hotăriţi să înfăptuiască neabătut po
litica de dezvoltare socialistă a pa
triei noastre, de creştere a bunăstă
rii materiale şi spirituale a întregu
lui popor. (Aplauze puternice 
prelungite; urale). Cred că 
veti fi de acord cu aceste 
concluzii şi că în munca dum
neavoastră veţi demonstra că ele 
sínt juste. (Aplauze, urale, se scan
dează: „Ceauşescu şi poporul“).

Doresc şi la această mare adunare 
populară să subliniez că tot ceea ce

„Trebuie orientată întreaga acti
vitate — a spus tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu — spre o producţie de
Înaltă tehnicitate“.

La plecare, urînd colectivului în
treprinderii noi succese, secretarul 
general al partidului subliniază: Vă 
felicit pentru ce aţi făcut, dar tre
buie să ţineţi seama că necesităţile 
economiei cresc tot mai mult.

De la Cîmpia Turzii, coloana ofi
cială revine Ia Cluj.

Vizita de lucru în municipiul de 
pe Someş începe la cunoscuta între
prindere constructoare de maşini 
„Unirea" — unitate profilată pentru 
producţia de utilaj destinat filatu
rilor şi tesătoriilor.

Directorul întreprinderii, ing. Picar 
Giurgea, informează despre impor
tantele prefaceri pe care le-a cu
noscut unitatea în ultimii cinci ani, 
perioadă în care producţia de utilaj 
aproape s-a dublat.

Gazdele prezintă prototipurile ma
şinilor de filat bumbac şi de ţesut 
mătase. Secretarul general al parti
dului se opreşte în' faţa noilor ma
şini, le studiază cu o deosebită a- 
tenţie, solicită specialiştilor date în 
legătură cu performantele lor, cu 
modul de asamblare şi de livrare 
către unităţile beneficiare. Felicitîn- 
du-i pe constructorii de maşini clu
jeni, pentru rezultatele bune obţi
nute în domeniul lărgirii gamei de 
produse pentru industria textilă, 
conducătorul partidului şi statului 
recomandă ministrului construcţii
lor de maşini-unelte şi electroteh
nicii, Virgil Actarian, prezent Ia vi
zită, conducerii fabricii să studieze 
dimensiunile cele mai avantajoase 
la care să fie realizate secţiunile 
maşinii de filat bumbac, să livreze 
utilajele gata montate şi probate. 
De asemenea, solicită stabilirea unor 
soluţii' care să ducă la diminuarea 
zgomotului produs de anumite ma
şini.

Secretarul general al partidului
solicită ministerului de resort in
formaţii privind stadiul în care se

(Continuare în pag. a IlI-a)
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fost subliniată în repetate rînduri 
Cu îndelungate aplauze.

întîlnirea cu activul de partid a 
luat sfîrşit într-o atmosferă entu
ziastă, expresie a sentimentelor de 
neţărmurită dragoste a comuniştilor, 
a oamenilor muncii clujeni faţă de 
partid, a angajamentului lor de a-şi 
consacra capacitatea şi energiile 
creatoare realizării cincinalului îna
inte de termen, îndeplinirii măreţu
lui program trasat de Congresul al 
X-lea şi de Conferinţa Naţională ale 
partidului nostru.

facem noi pentru dezvoltarea socia
listă a patriei noastre constituie o 
contribuţie de mare importanţă !a 
întărirea sistemului socialist mon
dial, că există o strinsă unitate în
tre sarcinile naţionale şi internaţio
nale. Vom face totul şi în viitor 
pentru a ne aduce contribuţia la 
cauza păcii şi colaborării internaţio
nale. (Aplauze puternice, urale, se 
scandează: „Ceauşescu şi poporul"!).

Vom acţiona pentru întărirea co
laborării şi unităţii ţărilor socialiste, 
a colaborării cu ţările care luptă 
pentru dezvoltarea lor independen
tă, cu toate forţele antiimperialiste. 
De asemenea, vom acţiona pentru 
dezvoltarea colaborării cu toate sta
tele lumii, fără deosebire de orîndui- 
re socială. Vom pune permanent la 
baza relaţiilor noastre internaţionale 
principiile deplinei egalităţi în drep
turi, respectul independenţei şi su
veranităţii naţionale, neamestecului 
în treburile interne, avantajului re
ciproc, ale respectării dreptului fie
cărui popor la dezvoltare liberă, co 
respunzător voinţei sale. (Urale pu
ternice, aplauze).

Dragi tovarăşi,
Aş dori, în încheiere, să exprim 

încă o dată, convingerea mea, a 
conducerii de partid şi de stat, că 
oamenii muncii din Cluj, fără deo
sebire de naţionalitate, în frunte cu 
organizaţiile lor de partid, cu orga
nizaţia judeţeană, vor face totul 
pentru a înfăptui în cele mai bune 
condiţia ni marile sarcini ce le re
vin din programul Congresului a! 
X-lea de făurire a societăţii socialis
te multilateral dezvoltate în Româ
nia. Sínt încredinţat că prin munca 
dumneavoastră în toate domeniile 
de activitate veţi aduce o contribu
ţie tot mai mare la mersul înainte 
ai României socialiste!

Vă doresc deci succese tot mai 
mari în întreaga activitate, multă 
sănătate şi fericire! (Aplauze, urale. 
Se scandează: „Ceauşescu-P.C.R.! 
Toţi cei prezenţi la adunare ovaţio
nează cu puternic entuziasm pentru 
Partidul Comunist Român, pentru 
Comitetul Central, pentru secretarul 
genera] al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu).

(Urmare din pae. I)

superioară, valorificind într-un 
grad înalt bumbacul. Această po
sibilitate se datoreşte aplicării 
unei metode tehnologice elabo
rate de Institutul de cercetări 
textile.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
străbate sectoarele flaiere, lami
noare. carde şi altele, fiind în
conjurat de numeroase muncitoa
re, care «dresează secretarului 
general al partidului cuvinte de 
mulţumire pentru crearea acestei 
moderne unităţi, unde s-au asi
gurat locuri de muncă unui mare 
număr de femei din zona Zalău
lui.

In încheierea vizitei la filatură, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu are 
un dialog cu organele locale de 
partid, cu conducerile întreprin
derii şi centralei industriale pri

vind perspectivele de dezvoltare 
a filaturii.

Coloana de maşini se îndreaptă 
apoi spre centrul civic al oraşu
lui. Arhitectura viitoarei pieţe în 
curs de amenajare se întrevede 
în clădirea Palatului administra
tiv şi a Casei de cultură a sin
dicatelor, inaugurată cu prilejul 
semimileniului.

Edilii invită pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu să viziteze 
noul lăcaş de cultură, care cu
prinde o sală de spectacole cu 
600 de locuri, sală studio, biblio
tecă, săli pentru expoziţii şi ac
tivitatea cercurilor artistice.

Se vizitează expoziţia jubiliară 
„Zalău — 500 de ani“ amenajată 
în incinta Casei de cultură, care 
înfăţişează, prin numeroase do
cumente, panouri şi grafice, mo
mentele cele mai importante ale 
istoriei, precum şi perspectivele

rle dezvoltare ale localităţii de 
la poalele Meseşului.

In faţa machetei de azi şi de 
mîine a oraşului, a numeroase 
planşe şi hărţi, are loc o scurtă 
analiză a problemelor urbanisti
ce, precum şi a perspectivelor 
dezvoltării Zalăului în următorii 
ani.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
recomandă studierea mai atentă 
a amplasării noilor construcţii, 
folosirea cît mai judicioasă a te
renului.

După încheierea discuţiei pri
vind viitoarea înfăţişare a Zalău
lui, primarul oraşului oferă to
varăşului Nicolae Ceauşescu, în 
semn de omagiu, medalia jubilia
ră emisă cu prilejul împlinirii a 
500 de ani de atestare documen
tară a Zalăului.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
semnează în cartea de onoare á 
oraşului.

C uvîntarea tovarăşului
NICOLAE CEAU ŞESCU

Întîlnirea cu activul de 
al organizaţiei judeţene

Cuvîntarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

la adunarea populară a oamenilor muncii din Cluj
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Vizita tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu  

în  judeţul Cluj
(Urmare din pag. a Il-a)

află elaborarea programului de dez
voltare a producţiei de maşini şi 
utilaje pentru industria textilă şi 
cere încheierea cit mai rapidă a a- 
cestei lucrări.

Cu prilejul vizitării standului de 
probe şi a unui laborator de cerce
tare, directorul fabricii prezintă mă
surile luate de comitetul de partid 
si conducerea unităţii in urma ape
lului pe care secretarul general al 
partidului l-a adresat, recent, tutu
ror organizaţiilor de partid, oameni
lor muncii care lucrează în indus
tria producătoare de utilaje tehno
logice, pentru instaurarea unei dis
cipline ferme în ce priveşte contro
lul calităţii şi verificarea maşinilor 
ia standurile de probă. ,

Gazdeie arată că, răspunzînd che
mării secretarului general al parti
dului cu privire ia recuperarea ră- 
mînerilor în urmă pe unele şantiere 
şi înfăptuirea exemplară a planului 
de investiţii, au livrat în avans di
verse utilaje pentru filaturile ce se 
construiesc la Cîmpulung M oldove
nesc, Slatina, Calafat şi Roşiorii de 
Vede, sprijinind astfel pe montori 
în înfăptuirea obligaţiilor ce le re
vin.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu fe
licită colectivul întreprinderii pen
tru tehnologiile noi folosite în pro
cesul de fabricaţie, realizările în 
domeniul extinderii pieselor din 
materiale plastice — măsură de pe 
urma căreia numai în cursul anu
lui se vor economisi mai mult de 
800 tone metal.

tn continuare se  face o scurtă vi-' 
zită la Combinatul de pielărie şi 
Încălţăminte „Clujeana“ — între
prindere care deţine o pondere în
semnată in această ramură indus
trială. Muncitorii unităţii — români, 
maghiari şi de alte naţionalităţi — 
primesc din nou, cu o deosebită căl
dură, în mijlocul lor pe secretarul 
general al partidului.

O expoziţie cuprinzînd diverse 
maşini, instalaţii, aparatură, scule şi 
dispozitive — realizate prin forţe 
proprii — destinate mecanizării u- 
nor noi operaţiuni pentru confec
ţionarea încălţămintei şi prelucra
rea pieilor, sintetizează în mod eloc
vent capacitatea creatoare a acestui 
destoinic colectiv. Apreciind această 
bună experienţă, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu recomandă înfiinţarea, în 
cadrul unităţii, a unei secţii spe
ciale pentru realizarea unor aseme
nea maşini şi utilaje şi pentru alte 
întreprinderi similare din ţară.

Gazdele prezintă apoi succesele 
obţinute de specialiştii de aici în u- 
tilizarea, pe scară tot mai largă, a 
unor înlocuitori de materiale în 
producţia de încălţăminte, în folo
sirea unor cantităţi, în continuă 
creştere, de resturi de fabricaţie la 
confecţionarea de obiecte de maro- 
chinărie.

Directorul combinatului, Gheorghe 
Mărinceanu, informează despre ho- 
tărîrea colectivului întreprinderii de 
a înfiinţa aici, printr-o folosire ra
ţională a spaţiului, o unitate pentru 
producerea de piele artificială.

Pe parcursul vizitării diferitelor 
sectoare de producţie, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu cercetează fini
sajul pieilor, calitatea diferitelor 
sortimente de Încălţăminte, solicită 
date în legătură cu diversificarea 
producţiei.

La plecare, secretarul general al 
partidului felicită pe muncitorii 
combinatului pentru realizările obţi
nute în înfăptuirea sarcinilor ce ie 
revin.

Coloana de maşini se îndreaptă 
apoi spre noua zonă industrială a 
Clujului.

Primul popas se face la cea mai 
tînără unitate de pe platformă, in
trată parţial in circuitul productiv 
cu o lună de zile in urmă — fa
brica de maşini de rectificat plan, 
subordonată întreprinderii „Unirea".

Gazdele prezintă primul tip de 
maşină produs aici pe baza proiec
telor specialiştilor noştri.

Secretarul general al partidului se 
interesează de performanţele teh
nice ale utilajului, de condiţiile 
create în vederea introducerii iui 
în fabricaţie de serie. Ministrul Vir
gil Actarian, conducerea întreprin
derii arată că în scurt timp, noua 
maşină va fi produsă pe scară in
dustrială, că paralel cu maşini de 
rectificat, aici vor fi realizate si 
agregate hidraulice, atît pentru ne
cesităţile unităţii, cit şi pentru alte 
întreprinderi constructoare de ma- 
şani. De asemenea, in vederea fa
bricării unor produse de înaltă teh
nicitate, competitive pe piaţa mon
dială şi pentru perfecţionarea pro
ceselor tehnologice, pe lingă noua 
fabrică a şi fost constituit un cen
tru de cercetări format din specia
lişti cu experienţă.

Secretarul general al partidului 
cere ministerului de resort, condu
cerii întreprinderii „Unirea" să se 
preocupe de urgentarea dotării fa
bricii cu utilajele prevăzute în cea 
de-a doua etapă în vederea intrării 
ei în producţie cu întreaga capaci
tate şi urează succes tînăriilui co
lectiv în realizarea unor utilaje cu 
performanţe superioare.

Ultimul obiectiv economic al vi
zitei de lucru a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu în judeţul şi municipiul 
Cluj ii constituie întreprinderea de 
cazane mici şi arzătoare, din aceeaşi 
zonă, intrată parţial în  producţie la 
începutul anului.

Inginerul loan Berindan, şeful fi
lialei din Cluj a Institutului de cer
cetări şi proiectări echipamente ter- 
mo-energetice — unitate care între
ţine o permanentă şi rodnică colabo
rare cu Fabrica de cazane si arză
toare — face cunoscute rezultatele 
muncii cercetătorilor de aici. Tova
răşului Nicolae Ceauşescu îi sínt 
prezentate numeroase aparate şi 
dispozitive concepute şi realizate in 
cadrul microproducţiei filialei insti
tutului, de o deosebită utilitate în 
domeniul energetic.

La plecare, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu adresează felicitări cerce
tătorilor, constructorilor de cazane 
şi arzătoare, urîndu-le noi succese 
în activitatea lor creatoare.

★
în timp ce se desfăşoară întîini- 

reâ cu activul de partid, în piaţa 
centrală a oraşului s-au adunat zeci 
de mii de oameni ai muncii clujeni 
— români, maghiari şi de alte na
ţionalităţi.

în această piaţă, care freamătă 
de lume si unde domneşte o deose
bită însufleţire, are loc o mare adu
nare populară, care încheie semni
ficativ vizita de lucru a tovarăşului 
Nicoale Ceauşescu în judeţul Cluj.

Adunarea a fost deschisă de tova
răşul Ştefan Mocuţa, prim-secretar 
al Comitetului judeţean Cluj al 
P.C.R.

întîmpinat cu vii şi îndelungi 
aplauze, cu urale şi ovaţii, a luatcu- 
vîntul tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Exprimînd simţămintele de dra
goste şi preţuire pe care le nutresc 
locuitorii judeţului Cluj fată de 
partid şi secretarul său general, ho- 
tărîrea lor de a contribui cu forţe 
sporite la edificarea societăţii so
cialiste multilateral dezvoltate, la 
continua înflorire a patriei, primul 
secretar al Comitetului judeţean de 
partid a asigurat pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu că pentru toţi 
locuitorii Clujului, pentru întreaga 
suflare a judeţului nu există un le- 
gămînt mai de onoare decit acela 
de a face totul pentru a da viaţă 
îndemnurilor şi indicaţiilor secreta
rului general, adueîndu-şi astfel 
contribuţia la binele şi propăşirea 
ţării, la ridicarea ei pe culmile pro
gresului, ale culturii şi civilizaţiei 
socialiste şi comuniste.

Reportajul vizitei a fost realizat de:

ADRIAN IONESCU, VICTOR

STAMATE, NICOLAE VAM-

VU, PETRE UILÂCAN, IOSIF

SOCACIU, ANGHEL MÎRŞO- 
LEA.

La Fabrica de tricotaje ciorapi şi mănuşi din Agnita mecanicii Sa
bin Silvestru şi Mihai Breckner se numără printre tehnicienii cu o 
bogată activitate privind concepţia şi execuţia de autoutilare in ca

drul întreprinderii
Fote: HORST BUCHFEINER

Duminică, întreaga suflare a 
marii comune din care s-a ridicat 
ctitorul şcolii româneşti, Gheor
ghe Lazăr, a adus un emoţionant 
omagiu memoriei fiului ei iubit. 
Nicăieri ca aici, unde s-a născut 
şi s-a stins, după strălucitoarea-i 
ascensiune în conştiinţa neamu
lui, Lazăr nu este mai aproape 
de noi. Sub soarele aprins al 
unui ev visat de dascălul din 
Transilvania, comuna împodobită 
cu minunatele însemne ale măies
triei şi artei populare, a primit 
oaspeţi din întreaga ţară. Peste  
1 500 de oameni s-au adunat la 
Grupul şcolar „Gheorghe Lazăr", 
de unde într-o impresionantă co
loană au pornit la ora 9,30 spre 
bustul marelui cărturar. Au fost 
depuse coroane de flori de către 
Uniunea Scriitorilor, Consiliul 
popular al comunei Avrig, Şcoala 
militară de maiştri şi subofiţeri 
„Gheorghe Lazăr“, Liceul „Gheor
ghe Lazăr" din Sibiu, Grupul 
şcolar Avrig şi întreprinderea 
„Sticla".

La ceremonie au participat Ion 
Prică, secretar al Comitetului ju
deţean Sibiu al P.C.R., Maria Fa- 
nache, preşedinta Comitetului ju
deţean pentru cultură si educaţie 
socialistă, scriitori, oameni de 
cultură din ţară şi judeţ, munci
tori, ţărani, elevi. Corul Grupu
lui şcolar Avrig a interpretat 
„IMN lui Gheorghe Lazăr", după

»Will IUI HOUGH! Uliii, 
CHIORUL SCOLII UOttlSlI

care a fost păstrat un moment de 
reculegere.

La morinintul lui Gheorghe La
zăr, profesorul universitar Vasiie 
Netea, a evocat personalitatea 
marelui cărturar ardelean. Apoi 
a fost vizitat Muzeul comunal şi 
punctul memorial Gheorghe La
zăr. Ghidajul a fost făcut de prof. 
univ. dr. Emilia Milicescu.

Festivităţile dedicate comemo
rării a 150 de ani de la moartea 
Iui Gheorghe Lazăr au continuat 
în sala căminului cultural, unde 
a avut loc o întîlnire a sătenilor 
cu scriitorii ion Dodu Bălan, v i
cepreşedinte al Consiliului Cul
turii şi Educaţiei Socialiste, Lau- 
renţiu Fulga — vicepreşedinte al 
Uniunii Scriitorilor, prof, univ. 
dr. doc. Al. Dima, prof. univ. dr. 
Emilia Milicescu, Nicolae Balotă, 
Mircea Tomuş, Traian Iancu, Cor
nel Irimie, Mira Preda, Mircea 
Micu şi Ion Dancu.

în acelaşi timp, la clubul că
minului cultural dm Boita, prof.

univ. Vasile Netea şi scriitorii 
Valeriu Gorunescu, Gheorghe 
Pituţ, Mihai Gavril, Gheorghe 
Istrate şi Ştefan Popescu au oma
giat în faţa unei săli pline, fi
gura lui Gheorghe Lazăr. După 
ce au citit din operele lor, scrii
torii s-au întreţinut cu asistenţa, 
purtind un dialog antrenant, plă
cut. Apoi, au vizitat Muzeul et
nografic din Răşinari şi casa în 
care s-a născut Octavian Goga. 
La ora 15,00, peste 600 de spec
tatori au umplut pînă la refuz 
sala căminului cultural din Avrig. 
Programul artistic a fost deschis 
de corul Şcolii generale din 
Avrig, condus de prof. Mihaela 
Ortocol. Corul a interpretat cu 
mult simţ artistic şi muzicalitate 
mai multe cintece patriotice. Ele
ve de la liceele „Gheorghe La
zăr“ din Sibiu şi Avrig au reci
tat versuri înaripate, pline de 
umanismul cald al faptelor înăl
ţătoare. O impresie plăcută a 
produs spectatorilor programul

grupului vocal al căminului cul
tural din Veştem —  instructor 
prof. E. Maricuţă. Deosebit de 
inspirat, montajul literar „Ţie, 
îrrvătătorule, răsărind din veac“, 
realizat de prof. Natalia Potolea 
şi Iustina Itu şi interpretat de 
elevii Liceului „Gh. Lazăr“ din 
Sibiu a impresionat întreaga a- 
sitenţă, smulgînd ropote de a- 
plauze. Apoi, corul dirijat de 
prof. N icolae Suciu a intonat 
„Imn lui Gheorghe Lazăr* de 
prof. Vicenţiu Fîntînă, pe versuri 
de Toma Roman. Formaţia de i 
jocuri populare a Liceului „Gh. 
Lazăr" din Avrig — instructor 
prof. Maria Juqăreanu — a pre
zentat în continuare jocul popu
lar local „Bătuta“, după care for
maţia de fluieraşi a căminului 
cultural din Sadu — instructor 
D. Niţurad — a interpretat o 
mult aplaudată suită de cintece 
populare. Proqramul a fost în
cheiat de corul Şcolii militare de 
maiştri şi subofiţeri „Gh. Lazăr", 
care a oferit sub conducerea lo
cotenentului major I. Moldovan 
un recital de cintece patriotice.

Omagiu adus memoriei unuia 
dintre cei mai mari dascăli şi 
cărturari ai românilor, manifestă
rile închinate Iui Gheorghe La
zăr s-au bucurat de o reuşită 
deplină.

D. G.

Aspecte ale sărbătoririi la Sibiu a 
150 de ani de la moartea lui 
Gheorghe Lazăr. In stingă: Prezi
diul adunării comemorative de la 
Casa de cultură a sindicatelor. In 
dreapta: Momentul dezvelirii bus

tului din parcul „ASTRA"

Foto: FRED NUSS

*

Nopţile constructorilor
Trecem de atitea ori pe lingă ma

rile construcţii, incit avem senzaţia 
că tot ceea ce se întîmplă în „inima" 
şantierului este ceva obişnuit, coti
dian, un travaliu ca oricare altul. 
Prea bine . . .  Am avut însă prilejul 
să urcăm, dorinţa aceasta fiind mai 
veche, alături de constructorii blo
cului de locuinţe nr. 29 din Hipo
drom III, în una din nopţile reci ale 
acestei toamne, pe acest edificiu, 
încă de la sol, intuiam „spectaco
lul“ inedit al muncii la lumina re
flectoarelor, dar el avea să fie mai 
grandios acolo sus. Cei doi munci
tori care ne însoţeau ne-au averti
zat că urcuşul pînă la etajul zece, 
nu va fi prea uşor, ba chiar se cere 
multă prudenţă, „Noi sintern de-acum 
obişnuiţi" — ne spune un însoţitor. 
Scările fără sprijin, incă, se aflau 
intr-un întuneric opac, total, să-ţi 
bagi degetele în ochi, cum s-ar spu
ne. Suiam pipăind pereţii laterali, 
apoi nişte scări de lemn, improvi
zate, îmbîcsite de ciment şi apă, u- 
mezeala fiind de altfel nota caracte
ristică a acestei ambianţe. Blocul 
fără schele, ca multe altele de a- 
cest gen (constructorii îi spun tip 
Tîrgu Mureş) se realizează după 
metoda cofrajelor glisante, care o-

feră un ritm de construcţie mult 
superior celor ridicate după meto
dele clasice. Acum se află în etapa 
finală a glisării, deşi lucrările au în
ceput, doar în 4 octombrie.' Am aflat 
de la şeful echipei de zidari, Mihai 
Schwartz, că ridicarea propriu-zisă 
a blocului, inclusiv acoperişul vor fi 
gata înainte de încheierea lunii.

— Ati lucrat de la început numai 
noaptea?

— Nu, doar de la mijlocul con
strucţiei, dar noi vom fi cei care îl 
vom lucra în acest schimb, pînă la 
terminarea glisării.

— Este dificil să lucrezi noaptea?
— Oarecum. Trebuie ca în afară 

de dificultăţile muncii, să învingi şi 
alţi „duşmani" cum sínt frigul şi 
oboseala. Mai ales oboseala. Dacă 
nu stai pe Ioc, şi in munca de e- 
chipă nu se poate sta, nu prea simţi 
frigul. Nopţile cu ploi, sínt ceva 
mai grele, chiar cu pelerinele de 
protecţie, simţi uneori cum se infil
trează apa pînă la piele. Intr-adevăr, 
ne amintim acele nopţi cu ploi, de-a 
dreptul torenţiale, cu tunete şi ful
gere de la mijlocul Iui octombrie, 
care pe cit de necesare pămîntulul 
însetat, au dat mult de furcă con
structorilor aflaţi în schimbul de

noapte. S-a muncit însă şi atunci 
neîntrerupt, bărbăteşte, sfidîndu-se 
natura dezlănţuită.

In noaptea descinderii noastre 
mercurul termometrului coborîse, 
către miezul nopţii spre zero grade 
sau poate chiar sub această limită, 
spre ziuă. N-am îndrăznit să-i ţinem 
mult de vorbă pe zidari. Era prefe
rabil să priveşti mişcările încordate 
ale oamenilor, să asculţi comenzile 
de lucru, ori dirijarea macaralei, 
care la scurte intervale de timp adu
cea sus pe bloc betonul pentru gli
sare: „Dă mai sus sarcina. . .  mai 
m u ţi. . .  la stingă, încă o jumătate 
de metru“. Odată eliberat din benă, 
cimentul este introdus în cofraje. 
Urmărim mîiniie harnice ale lui V a
sile Lepădat, Iacob Damian sau ale 
lui Dumitru Moraru. Desigur, mun
ca zidarilor este susţinută de efor
tul dulgherilor conduşi de Matei 
Eckenreiter, care pregătesc şi ridică 
cofrajele. „Peisajul“ lucrării la un 
anumit nivel al blocului se arată 
privirilor unui necunoscător ca un 
păienjeniş de sîrme, de fire de fier 
beton care dau trăinicie cimentu
lui, ţevi şi cabluri pentru reflec
toare, furtune pentru aer compri
mat ţi multe alte accesorii.

S-a lucrat în noaptea aceea ca in 
toate celelalte, cu cerbicie, fără ză
bavă, constructorii fiind hotărîţi 
să-şi ţină cuvîntul dat de a fi gata 
la termenul stabilit. I-am surprins 
intr-un moment cînd pentru un timp 
la staţia de betoane a survenit o 
mică defecţiune. Neliniştiţi la înce
put că nu vor putea să-şi continue 
lucrul, s-au înseninat cînd, puţin 
mai tîrziu, aflară că staţia a fost re
pusă în funcţiune. De fapt, maistrul 
Ieremină, s-a deplasat la staţie pen
tru a vedea ce se petrece acolo. Nu 
ştim cum s-au petrecut lucrurile, 
dar în curînd am văzut camioanele 
sosind cu încărcătura de beton. Era 
un indiciu sigur că s-a făcut tot ce 
era posibil pentru ca lucrările să nu 
stagneze.

*
Am coborît de pe bloc cu marea 

satisfacţie, în genul ei inedită, că 
acolo sus se munceşte greu, fără 
îndoială, dar cu tragere de inimă, 
cu răspundere pentru nevoile cetă
ţenilor care aşteaptă să se instaleze 
cit mai curînd în noile locuinţe con
fortabile, pentru respectarea proprii
lor hotăriri ale constructorilor.

GEORGE LIMBEANU

Veşti de la 
corespondenţii 
din Cisnădie

Colectivul de muncă de la atelie
rul covor Axminster al întreprinderii 
„Textila" din Cisnădie, antrenat în  
întrecere pentru realizarea exempla
ră a sarcinilor de plan, a reuşit ca 
în luna octombrie să înregistreze 
succese remarcabile îndeplinindu-şi, 
de cîteva zile, sarcinile aferente a- 
cestei luni, dînd suplimentar pesta 
530 m.p. covor pluşat. Cele mai bu
ne rezultate le-a obţinut schimbul 
condus de Dumitru Popa qu un plus 
peste plan de 244 m.p., precum si 
brigada condusă de Mircea Topîr- 
ceanu cu o realizare suplimentară 
de 270 m.p. Printre ţesătorii fruntaşi 
se remarcă Agapia Bîc, Maria Lazea* 
Martin Lutsch şi Ioana Dinu. (Lidia 
Cotora).

în perioada ianuarie—octombrie 
1973 la întreprinderea „11 Iunie“ 
s-a redus nivelul de cheltuieli cu 
1,1 Iei la 1 100 lei producţie marfă, 
ceea ce reprezintă 153 000 lei eco
nomii peste plan, iar la cheltuieli 
materiale, pe aceeaşi perioadă, s-a 
înregistrat o economie în valoare 
de 1-09 000 Iei. A celaşi colectiv, în 
primele nouă luni , care au trecut 
din acest an, a realizat peste plan 
un beneficiu de 166 000 lei. (Nicolae 
Florescu).

La fermele I.A.S. Sibiu se acordă 
atenţie deosebită în această perioa
dă pentru fertilizarea solului, asigu- 
rîndu-se astfel producţii superioare 
în. anul viitor. Astfel, numai la fer
ma 11 — „Seviş“ a fost transporta
tă cantitatea de peste 1 100 tone, 
care s-au împrăştiat pe 26 ha.

Privind fertilizarea cu îngrăşămin
te chimice s-a efectuat lucrarea pa 
715 ha. în  această activitate, cela 
mai mari succese le-a obţinut ferma 
nr. 9, care a fertilizat 135 ha.

O altă lucrare în plină desfăşurare 
la I.A.S. Sibiu: arăturile de 
toamnă. S-au executat arături pa 
185 ha în cîmp şi peste 100 ha în 
livezile de pomi.

Harnicii lucrători ai acestei uni
tăţi nu se vor opri aici. Ei continuă- 
cu avînt munca de efectuare a tu
turor lucrărilor care să asigure 
intr-adevăr producţii sporite în anul 
1974. (Ing. M. David).

Cu prilejul acţiunii săptămînaia 
organizată in oraşul textiliştilor, 
„Casa de cultură este a dumneavoas
tră", ultima zi a fost dedicată ele
vilor de la Liceul de cultură gene
rală din Cisnădie.

Cu acest prilej pe lingă alte acti
vităţi, a avut loc o masă rotund* 
în care s-ău dezbătut acţiunile cele  
mai îndrăgite şi dorite de elevi. Din 
discuţiile purtate a reieşit dorinţa 
de-a se organiza cu prilejul unor 
asemenea zile, discuţii pe teme de 
etică (băieţii să discute despre 
fete şi fetele despre băieţi), pârtiei-, 
parea elevilor la cercul literar al 
casei de cultură, organizarea unoa 
programe muzicale, cum sint con- 
cursurile „Cine ştie cîştigă", apoi în
treceri sportive (şah, tenis de mas»; 
etc). Pentru o mai mare varietate 
s-a propus ca asemenea acţiuni să* 
fie organizate în colaborare cu e- 
levii Liceului industrial textil din 
localitate. Printre elevii oare au fă
cut aceste propuneri, de care se va’ 
ţine seama, se numără Victoria Do- 
robanţu, Dorina Berescu, Gh. Oltea- 
nu şi Viorel Moldovan. (Cornel 
Iancu).

Rubrică realizată d» 
S. GEORGE

Cine se scoală de dimi
neaţă la... C.E.C. ajunge!
— dialog matinal la ghişeul unei agenfii

M-am întrebat cu Îndreptăţită 
şi omenească curiozitate de ce 
atunci cînd vine vorba de eco
nomie, cumpătare şi chibzuinţă, 
deci despre toate acele calităţi 
cu care îl gratulăm în general 
pe un „abonat“ ftNivent al (aţi 
ghicit!) C.E.C.-ului, de ce, zic, 
fiecare se simte obligat, în mod 
reflex parcă, să-ţi servească o 
maximă culeasă din nu ştiu ce 
timpuri şi nu ştiu care autori? 
Săptămîna din urmă „săptămina 
economiei" mi-a oferit destule 
prilejuri pentru o astfel de nedu
merire. O ascultam deunăzi pe 
tovarăşa Sora Chicea, directoarea 
filialei C.E.C. Sibiu într-o su
mară alocuţiune prilejuită de un 
moment festiv. Domnia-sa şi-a 
presărat în două-trei locuri cu
vîntul cu nişte spumoase zicale 
româneşti. Am deschis din în- 
tîmplare un pliant cu un concurs 
pe tema economiei şi acolo (se 
putea?) întrebarea nr. 6 m-a izbit 
fără milă: „scrieţi trei proverbe 
avînd ca temă economia“. Ca să 
nu mai vorbim de confraţii mei 
!ntr-ale gazetăriei care au desfo- 
Iiat literalmente dicţionarele de 
maxime şi cuvinte celebre in 
căutare de idei şi subiecte.

Bun! — mi-am spus, dacă des
pre economie nu se poate vorbi 
decit în maxime, înseamnă că 
voi putea realiza ceva deosebit, 
inedit original (sfîntă deşertă
ciune!) numai renunţînd la ele. 
Care va să zică, afară cu dicţio
narele şi formulele prefäbricäte! 
Oamenii pot înţelege esenţa, a- 
vantajele actului economisirii la 
C.E.C. şi fără proverbel

Şi, iată-mă într-o zi de început 
de săptămina, la primele ore ale 
dimineţii, în uşa agenţiei C.E.C. 
cu cel mai mare dever în urbea 
noastră: unitatea din Piaţa Repu
blicii. Şi în vreme ce ascult paşii 
grăbiţi ai trecătorilor îngînîn- 
du-se cu ecourile stirnite în li
niştea străzii şi-i număr pe cei 
ce vor zăbovi încă Ia această 
matinală oră în agenţia pome
nită, mă trezesc scriind într-o 
doară titlul acestui reportaj. Ca 
să constat, cîteva ceasuri mai 
tîrziu, că pusesem pe hîrtie da 
fap t. . ,  ideia unei binecunoscute 
z ica le . . .

. . .  înăuntru e cald, din spatele 
ghişeelor ne privesc ochi între
bători, pe uşă au început să intre 
„clienţii“. Zăbovesc cîteva minute 
pentru a-1 descoperi pe primul 
depunător din această zi, din a- 
ceastă săptămînă. Surpriză! E un 
elev  de-o şchioapă, cu obrajii îm
bujoraţi de frig care se îndreaptă 
cu gravitate spre caserie punînd 
pe gh işeu . . .  2 lei. Şi aşa, fon
dul de economii al elevului Pe- 
trică Năstăsoiu din clasa a IlI-a 
de la Şcoala generală nr. 1 creşte 
cu o sumă mică, exact sujpa pe 
care, după cum ne mărturiseşte 

am izbutit s-o agonisesc dumi
nică, in ziua cînd tăticu e mai 
darnic“. „Ce-ai să faci Petrică cu 
banii"? Ne spune cu sinceritate 
că nu ştie. II cred . . .  în defini
tiv proiectele şi dorinţele apar 
doar de la anumite sume în sus. 
îi dorim luPPetrică să le aibă şi 
să şi le împlinească. De la foaia 
de depunere de azi, la carnetul 
C.E.C. de mîine nu-i decit un pas 
pe care spiritul de bun gospodar 
te îndeamnă întotdeauna să-l 
faci. Il facem şi noi stînd de 
vorbă, de astă dată, cu o femeie 
sosită tocmai din Porumbacu de 
Sus, care în dimineaţa asta a 
depus o sumă apreciabilă.

„Aşa de dimineaţă la C.E.C.“? 
„Păi, aşe că nu-i stare. Numa’ 
ieri la nişte cunoscuţi de-ai noşti 
din Sărata le-o dispărut 9 000 de 
lei munciţi şi bătuţi pe muchie. 
Noi aveam ceva strînsură c-am 
vîndut nişte vite şi ce-am gîndiţ 
— hai cu ei la C.E.C. că nu ştii 
cînd cade năpasta pe capul omu
lui*. „înseamnă că e prima oară 
cînd veniţi aici?“ „Ba nu, că 
pîn-acum îi puneam la factoru’ 
poştal. Te gîndeşti la copii, la 
viitorul lor. Noi avem doi copu, 
o fată e elevă la liceu, aici, în 
Sibiu. Un ban pus azi de-oparte 
te scoate peste-o vreme din multe 
încurcături. Şi apoi, numa’ la 
vară ne munceşte gindul să ne 
apucăm să renovăm casa". ^„Cum 
v-a ajutat pe dumneavoastră obi
ceiul acesta bun şi chibzuit de a 
depune la C.E.C.“? „Păi, eu gîn- 
desc că de banii ăştia ne folo
sim şi noi, se foloseşte şi statul, 
îi drept? Ii drept şi bine că întot
deauna mi-a prins bine dobînda

cu mare dever —
pe care o capăt la sfirşitul anu
lui. Şi-am pus un C.E.C. şi la 
autoturisme. In sat la noi nu, 
dar prin jur am tot auzit că mai 
cîştigă oamenii. Adică de ce nu 
ne-ar veni şi nouă o maşină?“ 

Ai dreptate lele V a le r ie ...  
Osteneala, prevederea merită a 
fi răsplătite. Iar norocul şi-l face 
om ul. . .

„Bună dimineaţa!“ . . .  De din
colo de ghişeu te salută Elena 
Nicoară, Minerva Cîndea, Elena 
Moraru, Cornelia Mocanu, V ale
ria Lupu, Silvia Ivan — tura cea 
mai bună, cum ne a fost prezen
tată. Te salută şi îţi zîmbesc. Şi 
de-ar fi să n-auzi salutul, zimbe- 
tul „de dincolo" este el însuşi 
un bună dimineaţa spus cu inima.

„Este, fără discuţie, greu să 
zîmbeşti la 400 de oameni cîţi se 
perindă în medie prin faţa ghi- 
şeului, nu-i aşa tovarăşă N i
coară?“.

„Da, dar zîmbetul e totul! El 
dezarmează şi pe cei ’ mai iras
cibili şi nerăbdători“. Este o po
sibilă explicaţie a faptului că la 
această unitate vin cu încredere 
şi cu plăcere oameni de cele mai 
diverse vîrste şi profesii. Că 
există depunători (mulţi — am 
fost asigurat) care de ani îşi fac 
operaţiunile numai la aceste 
gh işee . . .

Poate am rămas cititorilor da
tor cu o explicaţie. Ce facem cu 
proverbele? Trebuie totuşi să le 
asociem unei dezbateri despre 
spirit de prevedere, de econo
mie? Poate că da! Şi ca să nu 
fiu scuzat că ofer răspunsuri ele 
„Pitia* voi întîrzia cu o explicaţie 
suplimentară: chibzuinţă, spiritul 
gospodăresc vin din istorie, din 
experienţă şi adesea au sublimat 
în proverbe şi zicători, în comori 
de înţelepciune nepieritoare. E!e 
însele sínt, dacă vreţi, maximele 
verificate de vreme şi oameni. 
Cernute prin experienţă, validate 
de viaţă. Ele sínt şi trebuie să 
rămînă bunurile de întotdeauna 
ale noastre, ale tuturor . . .

EMIL DAVID

Să asigurăm toate 
condiţiile pentru genera
lizarea acordului global
flürmare din pae. I)

vestiţii planiiicate. Astfel, grupul de 
şantiere „Electromontaj" Sibiu a pus 
In funcţiune cu cinci luni mai de
vreme linia de 20 kv Dobra — Tău 
şi cu patru luni mai devreme linia 
de 20 kv Tău — Gilceag. Grupul 
de şantiere construcţii industriale 
Sibiu a realizat la rîndul său cu 30 
de zile mai devreme jumătate din 
capacitatea noii secţii de producţie 
a întreprinderii „Steaua roşie" şi cu 
10 zile mai devreme capacitatea de 
producţie de la „Dumbrava“ Sibiu. 
De asemenea, I.C.M.J. Sibiu a 'dat 
în folosinţă cu 60 de zile înainte de 
termen blocul 4 din cartierul Hipo
drom III, cu 40 de zile mai devreme 
blocul 60 şi cu 30 de zile blocurile 
19 şi 61 din acelaşi cartier.

Dar, superioritatea aplicării acor
dului global s-a reflectat şi asupra 
calităţii lucrărilor de construcţii- 
montaj. Efectuarea lucrărilor în a- 
cord global contribuie în mod direct 
la întărirea răspunderii morale şi 
materiale a muncitorilor, în sensul 
că în contractele încheiate nu sínt 
incluse operaţiile neexecutate sau 
prost executate, existînd în acelaşi 
timp obligativitatea realizării reme
dierilor fără a se plăti nimic în plus.

Ca efect practic al acestor preve
deri este revelator faptul că lucrările 
executate în acord global în judeţul 
nostru au lost de calitate superioa
ră, toate primind la recepţie califi
cativele „bine“ şl „foarte bine". Nu 
s-a primit nici o reclamaţie din par
tea beneficiarilor redueîndu-se ast
fel în totalitate cheltuielile cu reme
dierile sau reiacerile acestora.

O altă latură caracteristică a sala
rizării în acord global o constituie 
creşterea venitului muncitorilor care 
lucrează în această formă superioa
ră de muncă. Faptul merită a fi 
menţionat cu atît mai mult cu cît 
în acest mod se realizează stimula
rea celor mai valoroşi muncitori, a 
capacităţii lor creatoare nu numai 
în folosul propriu, dar şi al econo
miei nationale, aspect relevat cu 
deosebire şi in cadrul Plenarei C.C. 
al P.C.R. din noiembrie 1972. ţo n -

cretizînd, putem arăta că aplicînd 
acordul global la „Electromontaj" 
Sibiu cîştigul muncitorilor construc
tori a crescut în medie cu 15—20 Ia 
sută, Ia I.C.M.J. Sibiu cu 18—20 la 
sută, iar la Grupul de şantiere con
strucţii industriale, acest spor a fost 
de 12—15 la sută. Au fost in aceas
tă perioadă muncitori —• Andrei 
Schnell, montator prefabricate, loan 
Sava, zidar, Andrei Klusch, fierar 
betonist, toţi de la I.C.M.J. Sibiu —  
care au obţinut ciştiguri cu 55 pînă 
la 80 la sută mai mari decit cele 
obţinute în timpul cînd lucrau in 
acord simplu.

Considerăm că cele cîteva exem 
ple arată din plin avantajele acestei 
forme superioare de salarizare attt 
pentru stimularea interesului în 
muncă, dar mai ales pentru sporirea 
productivităţii pe fiecare şantier. 
Desigur, în obţinerea acestor rezul
tate au fost întîmpinate şi multe 
greutăţi generate Îndeosebi de lip
sa forţei de muncă, a unor materii 
prime şi materiale, de slaba organi
zare a muncii pe şantiere şi puncte 
de lucru. In coloanele acestui ziar 
s-a mai scris nu demult despre prac
tica dăunătoare a permutării repeta
te a formaţiilor de lucru pe diferite 
şantiere, practică ce nu poate în 
nici un caz facilita generalizarea a- 
cestei forme superioare de salariza
re.

Fapt este că aceste greutăţi au 
determinat extinderea acordului glo
bal din total acord la numai 75,7 
la sută din volumul total de con- 
strucţii-montaj din judeţ, în vreme 
ce sarcinile Conferinţei judeţene de 
partid indică să se realizeze 80 ia 
sută. Prilej pentru toate unităţile de 
construcţii din judeţ să analizeze 
modalităţile de cuprindere a noi 
formaţii de lucru în cadrul acordu
lui global. Este, în fond, în intere
sul tuturor să se accelereze extin
derea acestei forme stimulative de 
muncă, extindere care să se reali
zeze în mod diferenţiat, cu grijă si 
fermitate pe şantiere, în aşa fel îneît 
să se amplifice continuu eficienta 
muncii, a utilizării fondurilor de in« 
vestiţii. .



Pagina 4 —~r.r~=---------- ----- Tribuna Sibiului - ; ■■ ----- -------------------Anul VI, nr. 1766

Apărarea sibiană a fost 
fa înălţime

Tractorul Braşov —
După două jocuri susţinute conse

cutiv în deplasare sibienii au acumu
lat două puncte, reuşind să se men
ţină pe locul al treilea în clasamen
tul seriei şi păstrînd mari şanse de 
a trece după următoarele etape, pen
tru intlia oară în acest an, pe pri
mul loc. Demn de subliniat este fap
tul că apărarea noastră n-a primit 
nici un gol la Giurgiu şi la Braşov, 
ceea ce nu reprezintă un fapt oare
care (printre altele, Tractorul a în
vins cu 3-^0 pe S.N. Olteniţa, cu 
2—0 pe Metalul Bucureşti, cu 2—0 
pe Carpati Braşov etc,, nepierzind 
decit două jocuri în 11 etape).

Duminică echipa F.C. Şoimii a fă
cut din nou un foarte bun joc de
fensiv respectînd, în  această privin
ţă. indicaţiile antrenorilor. Şi dacă 
mijlocaşii ar fi organizat mai bine 
ieşirile ia atac se puteau obţine la 
Braşov ambele puncte. Liebhardt a 
apărat sobru şi atent, David, pe post 
de „libero", n-a lăsat nici o speran
ţă atacanţilor echipei gazdă, iar cei 
patru fundaşi — Vîrlan, Rubint, Fli- 
chiş şi Judele —- au destrămat cu 
botărire şi calm acţiunile initiate de 
fotbaliştii braşoveni.

Oaspeţii au abordat partida cu bo- 
tărîre şi, în ciuda presiunii insisten
te a jucătorilor de la Tractorul, nu 
le-au permis acestora să se apropie 
prea mult de poartă, silindu-i să 
joace cu mingi lungi şi înalte „arun
cate" ta întîmplare în careul de 16 
m. Keresztes, Vătav, Trăznea şi, a- 
desea, Ivăncescu, s-au lansat de ne
numărate ori spre poarta lui Lie- 
bhardt, dar de fiecare dată băieţii 
noştri le-au zădărnicit intenţiile. In 
prima repriză doar o singură dată 
Vătav a reuşit să se infiltreze în 
careul de 16 m, insă şutul său a fost 
foarte imprecis.

F. C. Şoimii Sibiu 0-0
Sibienii au initiat cîteva contra

atacuri, care puteau deveni pericu
loase, dar Schwartz şi Serfözö, izo
laţi între apărătorii de la Tractorul, 
n-au reuşit să finalizeze nici una 
din acţiuni, aportul lui Cîmpeanu , 
fiind infim. în  această primă parte 
a intilnirii. Rădută, de ta 20—25 m.. 
a şutat violent, portarul gazdelor 
retinind mingea cu dificultate. In 
rest, joc mai mult la centrul tere
nului, cu acţiuni numeroase, dar 
lipsite de periculozitate.

După pauză, partida se menţine în 
aceeaşi notă de dominare insistentă, j 
dar sterilă a braşovenilor. Preocu
paţi de ideea înscrierii golului ei au 
neglijat apărarea si, în două situa
ţii, Schwartz şi Serfözö au scăpat 
pe contraatac fiind opriţi în ultimă [ 
instanţă prin fault. In finalul me- I 
ciulul, Liebhandt se remarcă inter
venind inspirat' la şuturile expediate 
de Petruţ şi Trăznea, pentru ca în 
ultimul minut, la o centrare de pe 
partea dreaptă, Floarea să treacă pe 
lingă înscrierea golului, ratînd inter
cepţia.

Aşa se face că după 90 de minute 
tabela de marcaj a rămas intactă,' 
rezultatul de egalitate fiind perfect 
echitabil.

De remarcat arbitrajul foarte bun 
al lui loan Rus (Tg. Mureş), bine 
sprijinit de N. Stoiculescu (Rm. Vîl- 
cea) şi f. Barna (Tîrnăveni).

Iată componenta formaţiei aliniate i 
de V. Mureşan şi H. Rätscher la i 
Braşov: LIEBHARDT — DAVID —  
VÎRLAN, RUBINT. FLICHIŞ, Judele 
— Gabel (min. 46, MUNTEANU), Ra
dulă — SCHWARTZ (min. 75, Floa
rea), Cîmpeanu, SERFÖZÖ.

D. IONAŞCU

VOLEI, d i? . A (fein .)

C  5. M. Sibiu -  „U“ Crmooă 3-0

Iată că se poatel M edieşenii au 
demonstrat că atunci cind vor să 
joace, ştiu şi pot. Ei n-au evoluat 
la valoarea lor, şi totuşi datorită 
ambiţiei şi hotăririi, datorită încrîn- 
cenării cu care au luptat, pentru fie
care balon au reuşit să zădărni
cească dorinţa de victorie a gazde
lor. Şi nu mult a lipsit ca Gaz me
tan să obţină chiar victoria. In min. 
13, o combinaţie subtilă între Rădoi 
şi Moraru it aduce pe acesta din 
urmă la numai 12 metri de poarta 
gazdelor, însă mingea şutată puter
nic trece puţin pe lingă poartă. 
Apoi Rădoi (min. 21), Moraru (min. 
35) şi Armeneanu (min. 42) au alte 
bune ocazii pe care nu le fructifică 
datorită pripelii. Fotbaliştii de la 
Dunărea, afectaţi de punctul pier
dut cu o săptămînă în urmă, tot 
pe teren propriu, forţează deschide
rea scorului, dar acţiunile lor n-au 
claritate. O singură dată în prima 
repriză Gorea este pe punctul de a

R e z u lta te
Chimia Rm. Vîlcea — Metalul Buc.

2—2
Din. Slatina — Minerul Motru 1—0 
Carpaţi Bv. — Electrop. Craiova 2—0 
C.S. Tirgovişte Progr. -Buc. 1—0
Met. Dr. Tr. Sev. — Flacăra Moreni

1—0
Autobuzul Buc. — S.N. Olteniţa 1—0 
Nitr. Făgăraş — Metróm Bv. 1—1

C la s a m e n t
1. Chimia 

Rm. Vîlcea 11 8 2 1 21— 7 18
2. Tractorul Bv. l i 6 3 2 15— 9 15
3. F.C. Şoimii 

Sibiu 11 5 4 2 9— 8 14
4. Met. Dr. Tr. 

Severin 11 6 1
n
4 9—10 13

5. C.S. Tirg. 11 5 2 4 15—10 12
6. FI. Moreni 11 5 2 4 18—14 12
7. Electr. Craiova 11 4 3 4 16—11 11
8. Gaz metan 

Mediaş 11 3 5 3 13— 10 11
9. S.N. Olteniţa 11 4 3 4 14—14 11

10. Metalul Buc. 11 4 2 5 13—11 10
11. Carpaţi Bv. 11 5 0 6 12— 13 10
12. Dun. Giurgiu 11 3 4 4 8— 11 10
13. Autob. Buc. 11 3 4 4 11— 15 10
14. Din. Slatina 11 3 4 4 10— 16 10
15. Nitr. Făgăraş 11 2 5 4 14—16 9
16. Metróm Bv. 11 3 5 9— 14 9
17. Progr. Buc. 11 2 3 6 7— 14 7
18. Min. Motru 11 3 0 8 8—19 6

Etapa următoare (4 noiembrie) 
F.C. Şoimii Sibiu — Carpaţi Braşov, 
Metróm Braşov — Dunărea Giur
giu; Gaz metan Mediaş — Tractorul 
Braşov; Progresul Buc. — Dinamo 
Slatina; Flacăra Moreni — S.N. Ol
teniţa; Minerul Motru — Autobuzul 
Buc.; C.S. Tirgovişte — Nitr. Făgă
raş; Met. Dr. Tr. Severin — Chimia 
Rm. Vîlcea; Metalul Buc. — Elec- 
troputere Craiova.

marca însă apărarea oaspeţilor se 
repliază cu rapiditate înlăturînd pe
ricolul. Joo a apărat fără greşeala, 
ieşind inspirat la mingile înalte si 
intervenind sigur Ia şutrile expe
diate de Ia distanţă de înaintaşii 
gazdă.

în repriza secundă, atacurile la 
poarta lui Joo se înmulţesc, dar fun
daşii de Ia Gaz metan se dublează 
bine, Jiga şi Schiau remareîndu-se 
de fiecare dată. La mijlocul terenu
lui, Armeneanu, Pascal şi Dumbrea- 
nu fac un joc de temporizare cu 
pase pe jos şi laterale, din cînd in 
cind iniţiind acţiuni pe extreme.

Cu cit se apropie sfirşitul parti
dei, fotbaliştii din Giurgiu devin mai 
nervoşi, uzează de intrări dure, în- 
cercînd cu orice preţ să înscrie. 
Dar condiţia fizică îşi spune cu- 
vîntul. Ultimele minute aparţin oas
peţilor care în min. 75 sínt foarte 
aproape do gol: o centrare precisă 
îl găseşte pe Moraru infiltrat între 
fundaşii Dunării însă reluarea aces
tuia, cu capul, este imprecisă.  ̂ Cu 
trei minute înainte de fluierul final, 
Căpitanu demarează irezistibil pe 
partea stingă, pătrunde în careu, şu- 
tează, mingea îl depăşeşte pe por
tarul gazdelor tnsă trece milimetric 
pe lingă bară!

A stfel „găzarii" cuceresc un punct 
care are darul de a ne da încredere 
pentru jocurile viitoare. Se pare că 
echipa este hotărîtă să se reabiliteze 
în faţa suporterilor. Duminica v ii
toare, jucînd la Mediaş cu Tracto
rul Braşov sperăm că vom vedea 
din nou formaţia care în primele 
patru etape a obţinut şapte puncte 
din opt posibile.

lată echipa care a jucat îa Giur
giu: Joo —  Boboloţ, Jiga, Şchiau, 
Ghiarmati —  Armeneanu (min. 70, 
’Jac), Pascal, Dumbreanu — Moraru, 
Rădoi, Ţili (min. 46, Căpitanu).

De remarcat evoluţia bună a ju
niorului Ţili, o extremă rapidă şi 
tehnică.

Arbitrul bucureştean M. Buzea a 
condus corect o partidă care n-a pus 
probleme deosebite.

Z. RIŞNOVEANU

FOTBAL, divizia C
I.P.A. SIBIU — TEXTILA 

CISNÄDIE 2—2 (1—0)
Derbyul judeţean s-a încheiat cu 

un just rezultat de- egalitate. Prima 
repriză a aparţinut oaspeţilor, care 
au condus ostilităţile. în partea a 
doua a meciului, gazdele joacă mai 
aproape de valoarea lor şi reuşesc 
egalarea. Au înscris Dinu şi Nicu- 
lescu pentru gazde, respectiv. Con
stantin şi Truică.

GH. TOPÎRCEANU

Duminică în sala Şcolii sportive 
de elevi, sibienceie au obţinut o 
meritată victorie în dauna - studen
telor craiovene, în numai 65 de mi
nute. Voleibalistele de la C.S.M.. 
mai sigure în execuţiile tehnice, cu 
o trăgătoare necruţătoare — Mari
nda Milea —• şi cu Marcela Pripiş, 
omniprezentă şi inteligentă în joc, 
au reuşit să înfrîngă rezistenta des
tul de îndîrjită a oaspetelor.

Meciul debutează in nota de do
minare a Universităţii, care la un 
moment dat conducea cu 8—2. Gaz
dele însă îşi revin treptat şi cîşţigă 
primul set cu 15— 10. Setul următor 
este la fel de echilibrat. Conduc si
bienceie cu 9—7, preiau apoi con
ducerea oaspetele: 9— 12, însă în fi
nal C.S.M.-uî egalează şi Milea 
punctează decisiv. Scor: 15— 13. Al 
treilea set, care avea să fie şi u l
timul, are aceeaşi desfăşurare pînă 
la scorul de 5—7, cînd elevele an
trenorului Florin Braicu forţează ire
zistibil victoria şi cîştigă cu 15—7.

în urma acestui rezultat, C.S.M. 
Sibiu are următorul palmares; 
3 1 2 3—6 4, ocupînd în serie locu
rile 3—4, împreună cu Universitatea 
Cluj.

Iată formaţiile! G.S.M. Sibiu: Mar
gareta Vasîu, Heidrun Schunn, Mar
cela Pripiş, Emilia Pitaru (Maria

Ruja), Marilena Milea. Maria Hilla 
(Elena Cotfas); „U“ Craiova: Elena 
Albu (Simona Enescu), Liliana Paşca, 
Lucretia Grigorescu, Maria Popa, 
Alexandrina Otincelescu, Aurora 
Popenta.

De la oaspete s-au remarcat M. 
Popa, A. Otincelescu şi A. Popenţa.

N. I. D.

H andbal d iv . B

SPARTA MEDIAŞ — „U“ CLUJ 
6—9 (4—5)!

în ultima etapă a turului diviziei 
B de handbal, echipa feminină Spar
ta Mediaş a suferit o surprinzătoa
re înfrîngere pe propriul teren. Stu
dentele evoluînd foarte bine obţin 
un succes meritat. Au marcat: Jiga 
(3), Pralea (2) şi Schuster (1) pentru 
gazde, respectiv, Bearz (3), Cociş, 
Tişe şi Cristea (cite două).

R. Z.

C a d i s p o z i ţ i a  d u .
CINEMA

SIBIU; PACEA: A- 
ventura Iui Poseidon

11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 
A: Şapte zile (orele 10,00; 
I; 16,30; 13,30; 20,30); TI- 
I: Ultimul cartuş (orele
; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
3NŢA: Atentatul (orele 
I; 16,30; 18,30; 20,30).

PROGRESUL: Rond de 
•ele 9,00; 11,15; 14,00;
)• 21,15); TINERETULUI: 
éle 10,00; 16,30; 18,30;

CAR AGI ALE: Casa de 
ferată (orele 11,00; 14,00; 
şi 20,00).

E: POPULAR: Născut H-
, 11,00; 16,00; 18,00 şi

: 8 MAI: Traiic (orele
); 18,00 şi 20.00). 
lVENI: 7 NOIEMBRIE:
, seriile I si H (orele
00).
IBIULUI: Provincialii (ore-
20,00).
8 Al: Tecumseh (orele
,00).
I DE SUS: 23 AUGUST:
i, seriile I şi II (orele

frunzei. Matematică (clasa a V lll-a) 
probleme. 10,00 — Telex. 10,05 — 
Revista literar artistică TV. 10,45 —* 
Muzică uşoară cu formaţia „Savoy".
11.00 — Film serial. în  umbra lupi
lor (II). 12,05 — Telejurnal. 16,30 —
17.00 — Lumea copiilor. 17,30 — 
Curs de limbă germană — Lecţia 65.
18.00 — Telex. 18,05 — Cum vorbim. 
18,20 — Univers beethovenian. 18.45 
_  Publicitate. .18,55 — Timp şi ano
timp în agricultură. 10,10 —. Trage
rea de amortizare ADAS. 19,20 — 
1001 de seri. Curiosul. 19,30 — Te
lejurnal. Cincinalul înainte de ter
men — 1973 — an hotărîtor. 20,00
— Cînlecu! săptămînii. 20,05 — Re
flector. 20,20 — Publicitate. 20,25 — 
Teatru TV — Descoperirea familiei
— Dramatizare de Virgil Stoenescu 
după romanul cu acelaşi nume de 
Ion Brad: In distribuţie: Amza Pellea, 
Ion Besoiu, Marga Angelescu, Ma
tei Alexandru, Ernest Maftei, Ion 
Marinescu etc. 22,2S — 24 de ore. 
România în lume.

TELEVIZIUNE
9,00 — Teleşcolară. 

Fizică — Pîr- 
qhiile şî aplicaţiile lor. Geografie 
(clasa a V-a). Mişcările Pămintuh» 
Biologie (clasa a V-a). Fiziologia

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme frumoasă, dar race 
noaptea şi dimineaţa cu cerul mai 
mult senin. Vîntul va sufla slab din 
sectorul estic. Temperaturile minime 
vor fi cuprinse între minus 6 şi mi
nus 4 grade, iar cele maxirae Intre 
8 şi 10 grade.

H an db al
INDEPENDENŢA SIBIU — MINERUL 

BAIA MARE 16—15 (9—7)

Sîmbătă, terenul Luceafărul a găz
duit ultima partidă a echipei Inde
pendenta din cadrul competiţiei do
tate cu „Cupa de toamnă“ şi aceas
ta, spre mulţumirea spectatorilor, a 
coincis cu o victorie a sibienilor.

A  fost un meci frumos, atractiv, 
cu . multe faze spectaculoase. Hand- 
baliştii de la Independenta au evo
luat foarte aproape de valoarea lor 
reală, Speck, Stentzel, Schmidt şi
Schnaepp fiind principalii realiza
tori. Gazdele au avut permanent ini
ţiativa, o singură dată (min. 38), băî- 
mărenii reuşind, pentru scurt timp, 
să egaleze situaţia pe tabela de 
marcaj. Au înscris: Speck (5),
Schmidt (4), Stentzel (3), Schnaepp
(2) , Oană şi Kaunerth (cite unu) 
pentru învingători, respectiv, Palkó
(3) , Alboaică (3), Răzor (3), Rotaru 
(3), Panţiru (2) şi Avramescu (1).

N. D. IOAN

CARPAŢI MIRŞA — LOTRUL 
BREZOI 2— 1 (1—1)

Metalurgiştiî din Mirşa au obţi
nui, la capătul unui joc bun, o no
uă şi preţioasă victorie, în faţa e» 
chipei Lotrul Brezei. Oaspeţii, în do
rinţa de a pleca cu un punct, s-au 
apărat, obstrucţlonînd şi faultind. 
Punctele au fost înscrise de Barbu 
(min. 13) şi Tarcea (min. 50) pentru 
gazde, respectiv, de István (min. 11),

A  condus corect C. Bogdan (Sf. 
Gheorghe).

î . ILIE

VIT ROMÉT AN MEDIAŞ — C.F.R, 
SIGHIŞOARA 3—0 (1—0)

Medieşenii, după evoluţiile nesa- 
tisfăcătoare din etapele precedente, 
s-au mobilizat, clştigînd fără drept 
de apel această întîlnire. Scorul pu
tea fi mult mai mare dacă atacanţii 
de la Vitrometan n-ar fi ratat o se
rie cie ocazii favorabile, printre ca
re şi un 11 m„ în min. 55, prin Şitn- 
diac. Au înscris Macovei (min. 30) 
şi Savonea (min. 67, 70).

R. Z.

Centrul de cercetări ş l proiectări m ecanică fină  
ş i scu le, filia ia  Sibiu

cu sediul la întreprinderea Balanţa, angajează:
— ingineri şi tehnicieni proiectanţi în specialita

tea hidropneumatice şi SDV-uri, cu experienţă în ac
tivitatea de proiectare, în condiţiile Legii nr. 12/1971.

Solicitanţii se vor prezenta la biroul personal-învăţă- 
mînt-salarizare al întreprinderii Balanţa Sibiu._______

C o o p e ra tiv a  d e  c o n s u m  O cna S ib iu lu i
ANGAJEAZĂ:

cizmari — depanatori radio şi televizoare — frizeri 
— coafeze — reparatori aparate de uz casnic 

Informaţii suplimentare la sediul unităţii._____

întreprinderea de piese auto Sibiu
organizează deschiderea următoarelor cursuri de califi
care:

— curs de specializare postliceal în meseriile de 
strungar şi lăcătuş

— curs de calificare în meseria de strungar cu ab
solvenţi de şcoală generală, cu vîrsta de peste 17 ani

— curs de calificare în meseria de ascuţitor de 
scule, cu absolvenţi de şcoală generală, cu vîrsta de pes
te 17 ani

Doritorii se vor prezenta la sediul uzinei, str. Seva
stopol nr. 8, Sibiu, serviciul personal-învăţămînt-salari- 
zare.

V iz ita  tovarăşu lu i Ion G heorghe M aurer
la T eheran

Teheran 29 — Trimisul special A- 
gerpres, Mircea Ionescu, transmite: 
în spiritul bunelor relaţii de prietp- 
nie, stimă reciprocă şi colaborare 
rodnică dintre cele două ţări, la 29 
octombrie a sosit la Teheran, într-o 
vizită oficială, preşedintele Consiliu
lui de Miniştri al Republicii Socia
liste România, Ion Gheorghe Maurer.

La aeroportui internaţional Meh- 
rabad, împodobit cu drapelele Româ
niei şi Iranului, oaspetele român a 
fost întimpinat de premierul Amir 
Abbas Hoveyda, de miniştri, Hossein 
Shahidzaen, ambasadorul Maiestăţii 
sale imperiale, precum şi do prima
rul general al Teheranului, do alte 
persoane oficiale.

Erau prezenţi ambasadorul Româ
niei la Teheran, Alexandru Boaba şi 
membrii ambasadei.

La coborirea din avion, tovarăşul 
Ion Gheorghe Maurer a fost întîm-

pinat cu multă căldură de primul 
ministru iranian, Amir Abbas Ho
veyda.

După pîezentarea persoanelor o- 
ficiale, preşedintele Consiliului de 
Miniştri al României primeşte rapor
tul comandantului, gărzii de onoare. 
Apoi sínt intonate imnurile de stat 
ale celor două ţări şi se trece în 
revistă garda de onoare.

Solicitat de ziariştii prezenţi Ia 
sosire, tovarăşul Ion Gheorghe Maurer 
a arătat că vizita sa constituie 
o expresie a bunelor relaţii de prie
tenie şi colaborare existente între 
România şi Iran. Convorbirile ce 
vor avea loc vor contribui la o şi 
mai puternică dezvoltare a acestor 
relaţii. Ia găsirea de noi căi şi mij
loace pentru materializarea dorinţei 
de a extinde şî de a diversifica ac
ţiunile de cooperare dintre cele două 
ţări.

Dineu oferit
de premie

Hoveyda
Teheran 29 — Trimisul special A. 

gerpres, Mircea Ionescu, transmite: 
Luni seara, primul ministru al Ira
nului, Amir Abbas Hoveyda, a ofe
rit un dineu în onoarea preşedintelui 
Consiliului de Miniştri al României, 
Ion Gheorghe Maurer.

Au participat persoanele oficiale 
care îl însoţesc pe primul ministru 
român în vizita sa în Iran. Din par
tea tării gazdă, au fost prezenţi 
Jaafar Sharif Emami, preşedintele 
Senatului, Abdullah Riazi, preşedin
tele Majlisului, Abbas Ali Khalat- 
bary, ministrul afacerilor externe, 
şi alţi membri ai guvernului, sena
tori, deputaţi, precum şi alte per
soane oficiale.

Au luat parte şefi ai misiunilor 
diplomatice acreditaţi la Teheran.

Evoluţia situaţiei
3 3

din Orientul Apropiat
Naţiunile9

Unite
Principalul organism al Adunării 

generale, Comitetul pentru proble
mele politice şi de securitate, şi-a 
continuat dezbaterile asupra proble
melor dezarmării, vorbitorii insis- 
tînd asupra urgenţei întreprinderii 
unor măsuri concrete pentru scoate
rea din impas a negocierilor 3e  
dezarmare şi trecerea hotărîtă la li
chidarea pericolului nuclear, prin 
interzicerea folosirii armelor de dis
trugere în masă.

In cadrul dezbaterilor au luat cu- 
vîntui reprezentanţii Japoniei, Nishi- 
bori, Argentinei, Carlos Ortiz de 
Rozas şi Bulgariei, Ghero Grozev.

Cairo 29 (Agerpres). —- Un purtă
tor de cuvint al O.N.U. a anunţat, 
luni, că echipe de observatori ai 
O.N.U. s-au stabilit în noi puncte 
situate între poziţiile ocupate de 
trupele israeliene şi egiptene. Colo
nelul Aake Bendrik, ofiţer- de legă
tură din cadrul forţelor O.N.U., a 
declarat, adaugă agenţia Reuter —  
că sarcina imediată a observatorilor 
O.N.U) este să stabilească „unde 
■sínt liniile dintre cele două părţi’-. 
El a spus că determinarea liniilor 
dinainte de încetarea focului la 22 
octombrie este o chestiune politică. 
„Noi încercăm acum să stabilim un
de se află diferitele forte în acest 
moment", a arătat el.

Purtătorul de cuvint al O.N.U. a

anunţat că 10 camioane, transportînd 
medicamente şi provizii pentru ar
mata a treia egipteană de pe malul 
de est al Canalului de Suez, au 
trecut, luni dimineaţa, printre liniile 
israeliene. Ofiţerul de legătură 
al O.N.U. a declarat, că acesta e 
primul convoi după ce armata a 
treia a fost izolată pe malul estic, 
săptămina trecută.

In sfîrşit, un alt purtător de cu
vint al O.N.U., a declarat, duminică 
seara, că trupele israeliene sprijinite 
de tancuri au oprit, în două rinduri, 
o echipă a forţelor speciale ale 
O.N.U. care încerca să intre în ora
şul încercuit Suez — informează e- 
genţia americană U.P.I.

EVENIMENTUL PE SCURT
•  PREŞEDINTELE URUGUAYU- 

LUl, JUAN MARIA BORDABERRY,
a hotăxît, în urma unei reuniuni a 
Consiliului de Securitate Naţională 
(COSENA), punerea sub control gu
vernamental a celor 10 facultăţi ale 
„Universităţii Nationale“ din Mon
tevideo şi suspendarea, pînă la noi 
dispoziţii, a tuturor cursurilor la a- 
ceastă instituţie de învătămînt supe
rior. Totodată, un comunicat guver
namental anunţă arestarea lui Sa
muel Lichtenstein, rectorul „Uni
versităţii Naţionale”, împreună cu 
decanii facultăţilor şi ceilalţi mem
bri ai Consiliului de conducere şi 
punerea lor la dispoziţia justiţiei mi
litare, pentru interogatoriu. Localu
rile Universităţii şi ale facultăţilor 
care o compun au fost ocupate de 
trupe, începînd de sîmbătă.

Studenţii uruguayeni au denunţat 
acţiunea guvernului ca o intenţie de 
a stabili controlul asupra activităţii 
„Universităţii Nationale", unde or
ganizaţiile studenţeşti şi-au păstrat 
independenţa şi libertăţile tradiţio
nale, după ce la 27 iunie a.c. pre
şedintele Bordaberry a dizolvat Con
gresul National, asumîndu-şi, cu 
sprijinul armatei, depline puteri, şi 
împunînd măsuri restrictive partide
lor politice şi altor organizaţii.

•  LA CAPE KENNEDY a început, 
luni, numărătoarea inversă în 'vede

rea lansării, la 10 noiembrie, a ulti
mului echipaj din cadrul misiunii 
„Skylab“. Numărătoarea inversă ur
mează să continue fără întrerupere 
pînă vineri, cînd se va proceda la 
o lansare simulată. Pînă atunfci, e- 
chipele de tehnicieni vor supune u- 
nor teste minuţioase toate sistemele 
rachetei purtătoare, „Saturn t b“, 
înaltă de 68 m, şi ale capsulei spa
ţiale de tip „Apollo".

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII A- 
RABE EGIPT, ANWAR SADAT, a
semnat un decret care prevede cre
area Ministerului Reconstrucţiei —  
relatează agenţia M.E.N. La condu
cerea noului minister a fost numit 
Ahmed Osman. Una din principale
le preocupări ale acestui minister, 
arată agenţia, o reprezintă recon
struirea oraşelor Port Said, Ismâilia 
şi Suez, care au suferit mari pagube 
în urma recentului conflict din 
Orientul Mijlociu.

•  NUMEROŞI LOCUITORI AI RE
GIUNII SAN BLAS, situată pe ütő
iül atlantic al Republicii Panama, a- 
firmă că au sesizat, de cuxind, un 
aşa-zis obiect zburător neidentificat 
(O.Z.N.), care se deplasa cu mare 
viteză în direcţia est-vest. Potrivit 
afirmaţiilor, presupusa navă extra
terestră s-ar fi oprit în mai multe

rinduri deasupra zonei menţionate, 
după care şi-a urmat drumul, lăsînd 
în urmă o diră albastră.

•  UN PUTERNIC INCENDIU, iz
bucnit în ultima zi a Salonului nau
tic internaţional de la Genova (Ita
lia), a provocat distrugerea sau ava
rierea unui mare număr de vase. 
Poliţia a anunţat, pe de altă parte, 
descoperirea unei bombe incendia
re, care a putut să fie dezamorsată 
la timp.

•  IN CAPITALA PERULUI s-au 
deschis lucrările unei reuniuni la 
nivel ministerial, la care participă 
reprezentanţii a 24 de ţări iatino-a- 
mericane şi din zona Caraibilor în 
vederea adoptării statutului unei noi 
Organizaţii regionale pentru prote
jarea şi dezvoltarea resurselor ener
getice — O.L.A.D.E.

Organizaţia îşi propune, între al- 
‘tele, înfiinţarea unui Birou al ener
geticii, care să asigure cu prioritate 
necesităţile de energie ale ţărilor 
membre şi să asigure evitarea con
secinţelor nefaste în cazul unei e- 
ventuale crize. O.L.A.D.E. are in  v e 
dere, de asemenea, inventarierea re
surselor energetice din aceste re
giuni, inclusiv a căi'bunelui, a surse- 
ior hidroelectrice şi a gazelor na
turale.

■ ■ ■ « ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■

întreprinderea de reţele 
electrice Sibiu

str. Uzinei nr. 7,

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— 1 maistru exploatare instalaţii electrice de me

die şi joasă tensiune pentru Centrul de distribuţie a 
energiei electrice Sălişte.

Condiţii de salarizare conform H.C.M. 914 1968 
şi Legii 12/1971.

1 1 B 1 B B I 1

MICA PUBLICITATE
VIND casă nouă, liberă, 2 camere, 

bucătărie, dependinţe. Sibiu, str. To
pitorilor 17, (cartier Lazaret).

PIERDUT legitimaţie nr. 163. e li
berată de Flamura roşie Sibiu pe 
numele Terteci Nicolae. O declar 
nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 1 404, e- 
liberată de Firul roşu Tălmaciu pe 
numele Pădure Maria. O declar nu
lă.

A

în t r e p r in d e r e a  d e  c o n f e c ţ i i  
„ S t e a u a  r u s ie "  S ib iu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ :

— conducători auto — posesori de carnete de 
conducere pentru toate gradele

— absolvente ale şcolilor profesionale comerciale 
sau liceelor comerciale, pentru posturile de vînzători 
la magazinul de prezentare şi desfacere al întreprinderii

Salarizarea conform normelor legale în vigoare.
Informaţii suplimentare la biroul personal al între

prinderii, telefon 2 00 31, interior 93,

PIERDUT legitimaţie nr. 065479, e- 
iiberată de Oficiul Municipal P.T.T.R. 
pe numele Ganesch Martin. O div 
dar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 3 541 356. 
eliberată de I.R.M.E. Bucureşti pe 
numele Perjul Alexandru. O declar 
nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 215, e li
berată de Vitrometan Mediaş pe nu
mele Duda Lucretia. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 196, eli
berată de Vitrometan Mediaş pe nu
mele Lucaci Eszter. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 93, e li
berată de Vitrometan Mediaş pe nu
mele Bloos Johanna. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 5 081, e li
berată de I.P.A. Sibiu pe numele 
Koloşvari Vasile. O declar nulă.
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